

# El Ideal Gallego

Año XXXII.—Número 9.474.—Avenida de Rubine, 10 LA CORUÑA, MARTES, 30 DE MARZO DE 1948 Precio: 50 céntimos ejemplar

## La gran hora para la conciencia cristiana ha sonado

### Sobre Roma se cierne una sombra de singular gravedad

Si los cristianos no despiertan y se entregan valientemente a Cristo, se cumplirá el veredicto terrible: "El que no está Conmigo, está contra Mí"

El Papa fué fervidamente aclamado por la multitud que llenaba la Plaza de San Pedro

Con motivo de la solemnidad de la Pascua, Su Santidad el Papa se dirigió el domingo a los italianos, en un grave y aleccionador mensaje, pronunciado desde el balcón del Vaticano, en la Plaza de San Pedro. La plaza estaba ocupada por una multitud inmensa, que aclamó fervidamente al Padre Santo.

Las palabras del Papa constituyen un aviso lleno de inquietud y de prudencia. "Este año, en estos momentos que son presagio de acontecimientos mundiales que, acaso, serán definitivos e irreparables, sobre esta multitud de fieles romanos se cierne una sombra de singular gravedad, un sagrado sentimiento de expectación". Qué peligros son esos a que se refiere el Papa, está bien presente en la memoria de todos. No son peligros que afecten exclusivamente a Roma y a Italia, sino peligros que se extienden también a todo el mundo. Pero sobre todo nos inquieta, por su proximidad, lo que pueda suceder en Italia, en Roma, cabeza de la Cristiandad, en próximos acontecimientos. Una encrucijada para Roma, para Italia y para el mundo, dice el Papa. Por eso afirma: "La gran hora para la conciencia cristiana ha sonado. Si esta conciencia no despierta y se entrega valientemente a Cristo, se cumplirá el terrible veredicto: "El que no está Conmigo, está contra Mí"



No se puede servir a la vez a dos señores. Los católicos del mundo deben estar vigilantes frente a la perfidia de los astutos enemigos de Cristo y de la Iglesia que con la boca proclaman un respeto que más tarde pisotean. Italia se encuentra en una ocasión decisiva. Es una ocasión que desborda los límites de la política para chocar de plano con los más altos intereses del espíritu, de la fe y de la conciencia. Las palabras del Papa son harto elocuentes. "El que no esté ciego, ve". Ve el peligro que se cierne sobre Roma y sobre el mundo.

(Texto en cuarta plana).

### Las Falanges Juveniles rinden un homenaje al Caudillo en El Pardo

Dios y la razón están contra todos, por España, dijo Franco

Nos cabe la satisfacción de vivir con diez años de adelanto sobre el resto del mundo



Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido ayer el homenaje de cuatro mil quinientos afiliados al Frente de Juventudes, pertenecientes a las provincias de Madrid, Valencia, Ciudad Real, Cuenca, Alicante, Murcia, Albacete, Almería, Guadalajara y Jaén, que hace ahora nueve años fueron liberadas por las fuerzas del invicto Caudillo.

Formada la concentración en bloques de diez en fondo, ante el Palacio de El Pardo, S. E. le pasó revista y estrechó la mano a todas las jerarquías del Frente de Juventudes y mandos provinciales. Seguidamente, delante de la fachada principal de Palacio y a presencia de ministros, autoridades y jerarquías S. E. recibió los obsequios que el delegado nacional le entregó como homenaje en el IX aniversario de la Victoria. En prueba de incondicional adhesión y respeto de toda la Organización Juvenil y deportiva, el afiliado y campeón de Ma-

rathon, Sánchez, y Blay, campeón de aros, entregaron al Caudillo los cinturones acreditativos de sus proezas, que aquél recibió emocionado y agradecido, estrechando la mano de los atletas.

Al retirarse S. E. y penetrar en el Palacio, los concentrados prorumpieron en vítores de "Franco, Franco, Franco", y constantes aclamaciones al

Todavía no se han apercebido de la verdad de nuestro camino y de las metas que vislumbramos

Ejército y al Movimiento. Poco tiempo después, el Caudillo hizo su aparición en el balcón principal del edificio, siendo la señal para que el delegado del Frente de Juventudes, señor Elío, se adelantase a los micrófonos y ofreciese, en cálidas y respetuosas palabras, el homenaje de la Juventud española a su Jefe Nacional. Le contestó el Caudillo con un discurso, que fué interrumpido en más de una ocasión por las entusiastas muestras de los concentrados. El final del discurso fué de una emoción indescriptible, pues los vivas y aclamaciones se sucedían incesantemente. Por último, formadas de nuevo las centurias, desfilaron ante el Caudillo, ministros, autoridades y jerarquías.

S. E. el Jefe del Estado obsequió a los afiliados a las Falanges Juveniles con una comida que se celebró en Somonte.

(TEXTO DEL DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO EN QUINTA PLANA)

### Moscú acusa a Norteamérica de financiar los movimientos anticomunistas de Europa oriental

España está en condiciones de elegir sus amigos

(EN LA PLANA DECIMA)

## UNA VIOLENTA NOTA DE MOSCÚ A PERSIA

"El camino que sigue el Gobierno es contrarrio a las buenas relaciones de vecindad"

El Irán ha replicado con otra nota en la que denuncia la hostil propaganda soviética

TEHERAN, 29. — El embajador de Rusia ha hecho público el texto de la nota de la URSS rechazando las contestaciones persas a su comunicación de protesta por las actividades de la misión militar norteamericana en este país. Dice así la nota de ahora:

"El Gobierno de la Unión Soviética estima como un injurioso cuento de hadas el contenido de las manifestaciones hechas por el Gobierno de Persia—que rechaza de plano—de que las autoridades soviéticas tengan relación alguna con los asuntos del Azerbaiján, cuyas causas deben buscarse en la política interna del Gobierno persa mismo.

Con referencia a aquella parte de las manifestaciones persas, el Gobierno de Teherán alega que la Unión Soviética ha concedido asilo a súbditos su-

vos, quienes, en razón a sus convicciones democráticas y a la defensa que hicieron del progreso y de la democracia estaban siendo perseguidos por él, el Gobierno de la Unión Soviética rechaza esa acusación considerándola sin fundamento alguno. El derecho a conceder asilo a los ciudadanos extranjeros que defienden los intereses mundiales de las luchas obreras, que desarrollan actividades científicas o que luchan por su libertad nacional en sus respectivos países, donde son perseguidos, figura en la Constitución de la Unión Soviética, y este país lo pone en práctica.

Con respecto a las manifestaciones del Gobierno de Persia, de que los refugiados persas en la U. R. S. S. han recibido autorización del Gobierno soviético para constituirse en unidades militares propias, donde, con el fin de atacar a Persia, y con referencia a los alegatos de que los refugiados políticos persas tienen en territorio soviético radioemisoras secretas en funcionamiento, podemos decir que no se trata más que de lubricaciones provocadoras.

LOS ASESORES MILITARES NORTEAMERICANOS

El Gobierno de la U. R. S. S. no considera convincentes las declaraciones del Gobierno de Persia respecto a la permanencia en su país de los asesores.

### El "Habana" llegará a La Coruña el 3 de abril

Noticias recibidas en esta capital, anuncian que el transatlántico "Habana" tocará en La Coruña en su viaje de regreso a España, procedente de Nueva York. La llegada a nuestro puerto será el día 3 del próximo abril. Y para el día 6 es esperado el "Magallanes".

(CONTINUA EN TERCERA)

(CONTINUA EN TERCERA)

## Sólo la fuerza detendrá la expansión soviética

Norteamérica tiene que demostrar con actos que está dispuستا a evitar la guerra

AYUDA A GRECIA, DESEMBARCO DE FUERZAS EN ITALIA, INCREMENTO DE LAS FUERZAS NAVALES EN EL MEDITERRANEO Y ALIANZA MILITAR CON EL OCCIDENTE EUROPEO, SERIA EL PLAN EFICAZ

**NUEVA YORK** 29.—(CRÓNICA RADIO TELEGRÁFICA DEL INVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "EFE" PARA EL IDEAL GALLEGO.

Hay ahora en Norteamérica dos escuelas de pensamiento: una, la de la fatalidad de la guerra; otra, la de su evitabilidad. De otra parte, Rusia realmente no quiere la guerra. Necesita tiempo, reparar y reconstruir su sistema de transportes. Pero sólo se detendrá en su expansión con un acto de inequívoca resistencia, no meramente económica ni meramente

de doctrina. Un acto que pruebe que América está dispuesta incluso a jurarse el pescozo para evitar la guerra. Para subrayarlo, se aboga por un programa en estos o semejantes términos: dar suficiente fuerza a Grecia para una rápida victoria. Créese que con dos divisiones norteamericanas bastaría. Desembarco de fuerzas en Italia mediante acuerdo con De Gasperi. Incremento de las fuerzas navales americanas en el Mediterráneo. Una alianza militar con el Occidente europeo. Puesta en práctica de un inmediato sistema de préstamo y arriendo, incluyendo

abastecimientos militares, para resistir al comunismo.

El grupo partidario de actuar inmediatamente, opina que Rusia constantemente extiende sus dedos en busca de lugares blandos. Pero cuando se les muerden, los retira inmediatamente. Como ejemplo de esta teoría se presentan los siguientes casos: Irán, en 1946. Allí pretendió crear un Estado satélite, con base en Azerbaiján. La resolución norteamericana, apoyando al Irán en las Naciones Unidas, hundió todo el programa, y los rusos se retiraron. En Turquía, en 1945, Rusia demandó derechos sobre los Dardanelos. Norteamérica se opuso resueltamente, y la demanda quedó archivada. En Trieste, yugoslavos comunistas marcharon dos veces hacia la frontera, intentando cruzarla. Cuando las tropas angloamericanas los recibieron con fuego de ametralladora, se retiraron a su frontera.

Los partidarios de esperar y ver, son aquellos que temen cualquier paso precipitado que sea definitivo y sin posibilidad de volverse atrás. Siguen una de las máximas del propio general

# LA URBE

Sr. Director de EL IDEAL GALLEGO.  
Distinguido señor mío: A su generosa amabilidad acudo otra vez para rogarle admita la publicación en "La Urbe" de este mi segundo y último escrito que, como el anterior, ha de tratar de la posible construcción de viviendas protegidas para cubrir necesidades bien patentadas en nuestra ciudad.

Con este motivo reitero a Vd. mi más acendrada gratitud unida a la respetuosa consideración que me honro en dedicarle.

Contesto aquí—y procuraré adaptarme al tono de cortesía que de ellas se desprende y obliga—a las aclaraciones publicadas el 9 del mes actual en esta misma sección con la firma de "Uno que leyó". Emplearé en ello la mayor brevedad posible y, para ahorrar trabajo a los pobres linotipistas, la abreviatura "INV" cuando me refiera al Instituto Nacional de la Vivienda.

El propósito de "desorientar a la opinión" de los lectores de "La Urbe" sería tan vano como si intentase desviar la roca e inamovible Torre de Hércules del lugar que ocupa. Confío en que mi limitada inteligencia bastará para preservarme siempre de que una mala tentación me haga pretender la construcción de tan semejantes distantes. Si se proyectase la construcción de mil viviendas protegidas, lo probable es que el INV no limitara "el coste de ejecución material" de cada una de ellas a 44.000 pesetas, sino que dispondría de construyesen sujetas a escala de características tan esenciales como la superficie y el número de habitaciones que habría de tener cada tipo de vivienda.

Los arquitectos del INV son competentes y previsores cual puedan serlo los mejores de su profesión, pero a todos les alcanza la contradicción que sufren al ver que sus estudios, cálculos y presupuestos han de rectificarse cuantas veces los contratistas solicitan, con razón y acordes a disposiciones legales y vigentes, revisiones de precios de sus contratos. Toda la teoría de probabilidades, lo posible y lo previsto, es inutilizada y la absorben las hasta ahora frecuentes e incontestables alzas, atribuidas en gran parte a la insalvabilidad de los famosos imponderables, que afectan a los costes de los materiales y demás elementos que precisan las construcciones... y esimismo a cuanto de perentoria necesidad requiere nuestra vida. Será inútil, pues, ocuparse de costes, coeficientes, tantos por ciento de renta, etc., hasta que llegue la resolución final de cuentas que arroje el importe total y exacto de las obras.

No afirmé que el INV conceda actualmente préstamos al 4 por ciento de interés anual y creo que nunca los ha concedido. Lo que sí dije es que apoya a los Municipios con su intervención para que se les concedan. Si no estoy equivocado, desde hace tiempo dispone de la cooperación, para las concesiones de este género, del Banco de Crédito Local de España. Sabido es que su Director-gerente es un prestigioso coronel de bien probado currículum a su ciudad natal.

Si el Municipio coruña llevase a cabo su anunciado propósito de construir viviendas a su cuenta y protegidas por el INV, ninguna duda cabe de que al cancelar el compromiso, del pago total de la obra, sería desde tal momento propietario absoluto e indiscutible de las viviendas y los terrenos donde se edificasen. ¿Que esto redundaría en "enriquecimiento injusto del Municipio"? Si lo de enriquecerse se interpreta en favor de determinado número de personas, el hecho implicaría a go más grave que cometer una injusticia; pero si fuese, cual ocurriría, en beneficio de la comunidad constituida por todos los vecindades dentro del término municipal, nos hallaríamos ante un caso de espionante equidad.

Motivo de gran júbilo y merecidos plácemes será ver, dentro de breve plazo en condiciones de habitabilidad, "las viviendas que tienen en construcción Organismos especializados en la solución del problema"; las en proyecto de edificar con "cuotas de amortización que se oree no pasarán de 70 pesetas mensuales", y las mil baratas y ultrabaratas que, según hemos leído en un periódico local, se construirán en La Coruña por iniciativa municipal.

A no muchos kilómetros de esta capital se levanta una barrera, cuya obra protegida por el INV toca a su fin, con Iglesia, rectoral, grupo escolar, mercado campo de deportes y mil viviendas, en su mayoría ya ocupadas. Algunas aun no terminadas, dícese que devengarán alquileres aproximados a las 200 pesetas mensuales.

Muchos de nuestros concejales, hace no más de dos años, se estremerían de temor ante la idea de que tendrían que pagar la susodicha cantidad por el expresado concepto. Son los mismos que si hoy encontrasen viviendas libres con inquilinato por 225 o 260 pesetas cada mes, lo considerarían como realizar un sueño de ventura. El pago de alquiler de casa, si nos atenemos a un buen principio de economía doméstica, no debe rebasar en su valor el que corresponda a cinco días de sueldo o de jornal. Si este gasto alcanza las cantidades de 500 o 600 pesetas mensuales, se llegará, por lo tanto, a la conclusión de que podrán hacerlo quienes cuenten ingresos por 36.000 o 43.200 pesetas al año...

Urge llevar a habitaciones cómodas, soleadas y aireadas, a los más necesitados, a los que se alojan hoy en repugnantes y miserables lugares, auténticos madrigueras de odios y rencores que con brutal violencia manejan quienes tienen el propósito de esclavizar a la humanidad entera.

Pero póngase también la atención en quienes unos forzados dispuestos con que atender al alquiler de su hogar, les colocan en falsa e insostenible situación económica, porque merman sus medios para hacer frente a otros gastos, lo mismo ineludibles, como son los del alimento y el vestido, no menos abrumadores.

EL IDEAL GALLEGO, en su número del día 9 del mes en curso, nos dió la noticia de que en el "Boletín Oficial del Estado" se publicó una disposición que concede préstamos para viviendas destinadas a la "clase media", por el 60 por ciento del valor del solar y de las certificaciones de obras debidamente comprobadas. Digna de elogio a protección que así se brinda; pero lo probable es que si dentro de la zona urbanizada de esta capital, o en sus inmediaciones con posibilidad de poder contar con servicios de agua, luz y alcantarillado, se encontrase un solar a la venta, rechazara su coste por elevado, la entidad que habría de facilitar el préstamo.

Si los interesados en esta cuestión se pusieran de acuerdo para ofrecer a nuestro Ayuntamiento la aportación, como anticipo reintegrable del valor de terreno a ocupar por cada vivienda, que como es natural guardaría relación con que fuesen de dos o de tres plantas los bloques de las viviendas protegidas a construir; y si alguno o algunos de los propietarios de las extensas fincas, amuralladas o sin muros, que se encuentran a las puertas de La Coruña, tuviesen el generoso rasgo de venderlas a nuestro Municipio en justo o razonable precio, concurriría todo en efectuar una operación provechosa y de eficaz resultado.

Al Instituto Nacional de la Vivienda le facultó su reglamento para hacer de sus viviendas protegidas los siguientes usos: "ser dadas en alquiler, cedidas gratuitamente y venderían al contado o mediante amortización".

La Coruña, mes de marzo de 1948.

Uno que, gracias a Dios, "ve y oye".

## SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA  
SAN REGULO, OBISPO

San Régulo, Obispo de Arlés, habiendo convertido a la fe con sus predicaciones los pueblos dependientes del castillo de Senlis, al propio tiempo que también predicaba en Francia San Dionisio, fué elegido primer pastor de aquel territorio, donde murió en paz en el seno de su rebaño.

CULTOS

SAGRADO CORAZON. (PP. Jesuitas).—Hoy termina el solemne Triduo que las señoras de la Asociación de la Adoración Diurna dedican a Jesús Sacramentado. Después de la misa exposición del Santísimo hasta las siete y media de la tarde, a cuya hora habrá ejercicios con sermón a cargo del R. P. Gumersindo Bravo. S. J. Hoy, después del sermón, será llevado

procesionalmente el Santísimo por el interior del templo.  
SAN JORGE.—Estos días empieza la solemnisísima novena a la Virgen del Perpetuo Socorro.

LETRAS. Revista del Hogar  
**GARGYBARRA**  
Garantiza las Estilográficas que vende  
TALLER DE REPARACIONES

VENDESE CAMION  
OCHO TONELADAS  
Garantiza perfecto funcionamiento  
GARAGE "VERDINI"

SANATORIO QUIRURGICO  
DE SAN LORENZO  
de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA  
Teléf. 1008. SANTIAGO

# CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

DELEGACION PROVINCIAL DEL TRABAJO

**DONATIVO DE 5.222 PESETAS**  
El Gobernador civil señor Martín-Ballester, recibió ayer a don Jesús Allero y a don Humberto Suárez Noya, presidente y tesorero, respectivamente, de la sociedad disuelta "Centro Ibero Americano" de La Coruña, que como componentes de su comisión liquidadora le hicieron entrega de 5.222'20 pesetas, correspondiente al saldo existente de dicha sociedad en el Banco Pastor, con destino a la Beneficencia.

FAMILIAS NUMEROSAS

Se advierte a los beneficiarios de Familias Numerosas que el plazo para solicitar la renovación de sus títulos para el año 1948 expira el 31 del corriente mes de marzo.  
La Coruña 24 de marzo de 1948.  
El Delegado de Trabajo,  
PEDRO AMBLES PIPO.

# NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 840.

PRO IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—D. Benigno Rocamonde Varela, 50.

# EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:  
Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 765'2.  
Temperatura máxima, 15'4 a las 13'30.  
Idem mínima, 9'0 a las 6'30.  
Idem media, 12'9.  
Humedad media en por 100, 75.  
Dirección más frecuente del viento, S. O.  
Velocidad media en kms. por hora, 21.  
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 504.  
Visibilidad media en kms., 13.  
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0'4.

# TRICOT - MADRID

Máquinas para hacer género de punto, Naclonies y extrínjulas, Reparaciones garantizadas. Venta platos y contado Accesorios y agujas.  
San Vicente, 37 - MADRID

# MADERAS

TARIMAS - TABLEROS  
CARPINTERIA Y MUEBLES

**Emilio Cervigón Guerra**

NO CONFUNDIRSE

Juan Canalejo, 20. — Telefonos 1126 y 3757. — LA CORUÑA  
SUCURSALES EN LEON Y MADRID

# CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO

ROSALIA CASTRO

HOY: GRAN ESTRENO. La película de los máximos galardones internacionales

**Vivir en paz**

La más sincera lección de vida que ha conocido la Historia del cine

ALDO SABRIZI  
GAR MORE  
MIRELLA MONTI

A las 4, 6, 8 y 11. Tolerada menores

CINE AVENIDA

A las 3'30 5'45-8 y 10'45

Sigue el gran éxito del fantástico y sensacional film

**GUNGA DIN**

Espeluznantes escenas de realismo avasallador. Panoramas inmensos. Increíble heroísmo

APTA PARA MENORES

PRONTO: Un suceso teatral  
LAS DOS... Y SERENO

Dos horas de risa continua!

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.  
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.  
ULTIMAS EXHIBICIONES. — Un cruel drama de amor en un castillo maldito

**El castillo de Dragonwyck**

GENE TIERNEY y VICENT PRICE

**SAVOY-HOY**

Un ESTRENO cumbre, excepcional

"UNIVERSAL" PRESENTA  
Romántica, y con una historia de amor como sólo pueden inspirar las melodías de Rimsky Korsakoff

**SCHERAZADE**

EN TECNICOLO  
Espectacular como lo eran los uniformes de los cadetes del Zar

IVONNE DE CARLO  
JEAN PIERRE AUMONT  
4, 6, 8, 10'45

**CINE GOYA - HOY**

ULTIMO DIA

MAÑANA: EL DOCTOR SE CASA  
Loretta Young - Roy Milland

SABADO: LUZ QUE AGONIZA  
Ingrid Bergman - Charles Boyer

EL IDEAL GALLEGO  
se vende en CHANZADA en la Coruña  
de D. Paulino Mariño, Plaza España, 24

# EMPRESA IMPORTANTE

Busca bajo propio para oficinas y almacenes con una superficie de 200 a 400 m2.  
Ofertas con condiciones detalladas por escrito indicando situación dirigiéndolas a F. L. Apartado 63. La Coruña.

OTRO DONATIVO

El señor Martín-Ballester recibió también a don José Pérez Allegue, que le entregó la cantidad de 1.000 pesetas con el mismo fin.

OTRAS VISITAS

Entre otras, el Gobernador civil recibió ayer a don Sr. Cura párroco de La Capela, al jefe local del Movimiento de dicha localidad, y vicesecretario de Ordenación Económica de la delegación provincial de Sindicatos don José Riestra del Mora.

# CAMARA OFICIAL DE COMERCIO

NEGOCIACIONES COMERCIALES CON FRANCIA

Deseario esta Cámara recoger información con motivo de las futuras negociaciones comerciales con Francia, se ruega a los comerciantes e industriales que tengan a bien exponerle todo cuanto consideren conveniente.

NEGOCIACIONES COMERCIALES CON TURQUIA

Deseario la Cámara recoger información respecto a las relaciones comerciales entre España y Turquía, se ruega a los comerciantes e industriales que tengan a bien exponerle lo que consideren conveniente.

# PALACIO DE JUSTICIA

BERALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil.—Lalín: Doñ Maximino Ledo con don José González, sobre desahucio.

Tuy: Doña Bienvenida González con doña María González, sobre pago de pesetas.

Pontevedra: Don José Paz con don Jesús Balbo, sobre otorgamiento de una escritura.

Extraordinaria.—Orense: Don Eduardo Conde con don Santiago Alvarez, sobre desahucio.

Caldas de Reyes: Doña Josefa Pena con don Manuel Abo, sobre desahucio.

Sala de lo Criminal.—Sección primera. Corcubión: Contra Juan Bugallo, por robo.

El Ferrol del Caudillo: Contra Francisco Otero, por lesiones.

La Coruña: Contra Alberto Núñez, por hurto.

# REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUM. 4

Nacimientos: Fernando José Rodríguez Corcoba, María Victoria Vidal Santos, Carlos Maniega Arcoy, José Antonio Fernández Vázquez, Purificación Fraga Pazos, María Jesús Quinadelos Páda, Jesús Soulo Mosquera, Fernando Fontán Gómez, Antonio Pardo Hidalgo, Antonio Alonso Sampedro, Margarita González López, María del Pilar Regueiro García, Sebastián Manuel Muñoz Maldonado, María Teresa Iglesias Costa, Fernando Pardo Martínez, María Teresa Cidranes Ramos José María Cabanas Brea y Antonio Pérez Maroño.

Defunciones: Manuela Domínguez, 72 años; Eugenio Uria González, 58 años; Santiago Blas Alonso, 86 años; Manuel Basilio Borquete, 48 años; Pura Concepción Vispo López, 50 años; Elvira Garriga García, 31 años; Fernando Cortés Bugía, 63 años; y Juan Riedwyl Hooffterter.

Matrimonios: José Barbetto Vázquez con Mercedes Vázquez Fernández, y Alvaro Camporro Oyague con María Luisa Lista Santos.

JUZGADO NUM. 3

Nacimientos: María del Pilar Lozano González, María del Consuelo Patiño Segard, María Lago Sánchez, María Angela Quiroga Pardo, Fernando Teñido López, Rafael Sande Casas, Miguel Rey García, María del Pilar Arias Iglesias y María del Carmen Segade Pallarés.

Defunciones: Francisco Domínguez Santos, 69 años; Juan Manuel Vázquez Ramos, 16 años; Carmen Vázquez Domínguez, 16 años; Miguel Vázquez Castiello, 7 años; y Pedro Manuel Fernández Arévalo, 24 años.

# DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos puestos al cobro en el día de hoy:

Sres. D.: Benedito Vega, Juan Martínez Dorrite, Rogelio Merino, Isaac Rodríguez Fuentes, José Corat, Federico M. Bello, Administrador de Loterías número 2, Director de la Estación de Práctica, Fomento del Distrito Forestal, Fomento del Lúpulo.

Órdenes de pago de pensiones recibidas:

Medallas: Julio Gude Fernández, José Gómez Parvado, Rafael Lage Hermida, Jesús Castro Ramos, Víctor García Sanz, Retirados: Carlos Pardo Agudín, Francisco Kuhnel Ramos, Juan Ruiz Torres, Montepío Militar: José Gal Bellas y esposa, José Martínez Varela y esposa, Julián Carrales Rey y esposa, Montepío civil: Carmen Alcazar Martínez, Rosa Ferraces Sotomayor.

# Pérdida

de un cuadro al aguafuerte, caído de un coche en carretera Coruña a Santiago. Se gratificará devoción: Fonseca, 7-2.o, Coruña, o Huérfanas, 23, Santiago.

# GRAN CINE CORUÑA

HOY: Un estreno cumbre, excepcional "CIFESA" PRESENTA

La película, orgullo del cine nacional,

**Don Quijote de la Mancha**

La película que todos quisieron realizar y sólo España pudo realizar

RAFAEL RIVELLES, JUAN CALVO, FERNANDO REY, SARA MONTIEL

4 - 7'30 - 10'45

Tolerada menores

# CINE MONELOS

Pendenciero indeseable

Cruentas luchas. Formidables batallas. ¡Un verdadero bombardeo de Piñas y Tiros!

A las 6, 8'15, 10'45

# SALON DORÉ

A las 6, 8'15 y 10'45

Una deliciosa película mejicana con bellísimas canciones

# Canto a las Américas

ADRIANA LAMAR y RAMON PEREDA

# SANTA MARGARITA

A las 6, 8 y 10'45.

Los cuatro mejores artistas de la pantalla americana

# Cuando ellas se encuentran

Joan Crawford, Greer Garson, Robert Taylor y Herbert Marshall

FORMIDABLE EXITO

# IDEAL CINEMA

HOY: ULTIMO DIA

Un drama que le hará palpitar su alma

# Los hombres que la amaron

por Loretta Young y Conrad Veidt

Exitó. Exitó. Exitó.

Mañana: EL FAMOSO CARBALLEIRA

GALICIA EN LA PANTALLA

# CINE ESPAÑA

A las 6 1/2, 8 y 10'45

ULTIMO DIA de las emocionantes aventuras del valeroso

# Capitán Buen Revés

La mejor espada de Francia

MAÑANA: EL BALLARIN Y EL TRABAJADOR

# Los organismos sindicales, profesionales, patronales y económicos, vencen a la política francesa

## Presionado por ellos, el Gobierno anuncia numerosas rebajas en los precios

## Los Sindicatos comunistas temen comprometerse solos en una acción huelguística reivindicativa

**PARIS** 27.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LOMARICO DE "YA" Y LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA, PARA "EL IDEAL GALLEGO.")

Ha llegado el día del vencimiento, y después de todo, hasta los franceses menos partidarios de ese poder misterioso que detentan las organizaciones sindicales, se preguntan si la presión que han ejercido en los pasados días sobre el Gobierno, dándole un plazo para que produzca el movimiento de rebaja de precios, no será, a fin de cuentas, saludable cuando el Poder ejecutivo, litubeando ante "experiencias sucesivas" se deja arrastrar por las circunstancias, y la oposición, expresada en las Cámaras no se manifiesta más que con una actitud negativa sin eficacia, no está mal que los organismos — sindicales, profesionales, patronales, económicos, etc. — verdaderamente representativos de las agrupaciones de la comunidad, tomen la palabra y muestren su fuerza. Esto es lo que aquí se ha producido. El plazo que le da el Gobierno vence con el último día del mes. Por eso este martes van a salir los primeros decretos de rebaja de precios, decretos que han sido anunciados — según se opina aquí — quitando bastante más propaganda que la que merecerán...

Bastarán estos decretos para restablecer el poder de compra de los trabajadores? Todas las gestiones que han provocado esta tan anunciada rebaja, las ha llevado el Consejo Económico, que, como se sabe, está formado por representantes de las organizaciones interesadas en el problema. Este Consejo tendrá que responder a la pregunta de si el "movimiento de rebaja de precios" iniciado este martes con la publicación de los citados decretos, ha empezado con buen pie. El Consejo Económico juzgará el miércoles la sentencia que dicte puede ser decisiva para la tranquilidad social de este país. El Gobierno Schuman "se examina" ante un Tribunal insospechado. He aquí, pues, cómo están evolucionando las instituciones políticas en Francia. Ya no es el Parlamento, la Asamblea Nacional como representante autorizado del pueblo, la que elige por sufragio directo en las urnas, el único poder que puede investir de autoridad o quitarla a un Gobierno. La fuerza real de la Asamblea es mínima, exclusivamente moral. Y conseguir en ella una mayoría por reducida que sea — es, como se ha visto en todas las votaciones y debates pasados, cuestión de habilidad. Ahora, precisamente, mientras el Poder legislativo está de vacaciones, es otro Poder — económico, sindical, profesional, — el que puede decidir el rumbo de este país y de su Gobierno. La fuerza de este Poder es real, tangible. Si el Consejo Económico juzga el miércoles que no bastan los decretos preparados por el Gobierno, éste puede considerarse "suspendido". El equipo Schuman-Mayer se ha presentado a examen "en la segunda vuelta", el último día del plazo. Si fracasa totalmente, puede considerarse eliminado. Una serie de huelgas bien desencadenadas, en pro de nuevas re-

vincaciones obreras y de aumentos de salarios, puede provocar la crisis... Pero todo parece indicar que, aunque haya "puntos en contra" y nuevas exigencias, el Gobierno Schuman podrá seguir adelante. La acción gubernamental emprendida sobre los precios industriales y agrícolas y secundada por los patronos, cuyos representantes en el Consejo han aceptado rebajar los precios de diversos artículos que gravan directamente los presupuestos familiares, da lugar a pensar que el Consejo Económico podrá sentenciar, pese a todo, que el coste de la vida ha empezado a disminuir...

Las campañas de Pasosá y el buen humor que todo el mundo ha traído del campo — medio París ha huído del otro medio y se ha ido a disfrutar estas vacaciones pascales cogiendo las primeras flores silvestres que ha traído la primavera — han creado un clima optimista y prometedor. Las "buenas nuevas" que M. Félix Ugaillard, subsecretario de Estado de Economía Nacional, anunciará este martes, en una conferencia de Prensa, van a encontrar buen ambiente.

La C. G. T. no se dará por satisfecha. Objecará que ciertas rebajas de precios se han producido, no a consecuencia de las medidas gubernamentales, sino por causas naturales, ya que el Gobierno no ha hecho más que recoger los frutos de éstas.

La objeción, como se ve, es sofisticada, aunque sea real. El hecho efectivo es que el público ya no se pregunta si los precios van a seguir subiendo, sino si, de verdad, van a bajar. Se ha creado el clima psicológico de la posible rebaja. Y esto ya es algo. Las circunstancias van a venir, según se espera, a ayudar al Gobierno. Y, por otra parte, las organizaciones obreras que podrían echar todo por tierra, parecen dispuestas a seguir negociando y hasta a colaborar con el Gobierno en la sanción de rebajas. Me refiero, como se comprenderá, a los Sindicatos Cristianos — C. F. T. C. — y a la C. G. T. — fuerza obrera —. La comunizante, sola, no querrá comprometerse en una acción huelguística reivindicativa, que puede fracasar. De las otras organizaciones sindicales partió la presión sobre el Gobierno; ellas le fijaron el plazo que hoy vence. Como se recordará, la C. G. T. comunizante se retiró del Consejo Económico. Ahora el problema puede plantearse de otra manera y transformarse en simple cuestión sindical. La política, a mi entender, está perdiendo puntos en Francia.

### CONCURSO PARA CUBRIR PLAZAS DE ORDENANZAS EN LAS ESCUELAS DE NAUTICA Y MAQUINAS DE LA CORUÑA

MADRID, 9.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:  
Industria y Comercio.— Orden por la que se dispone se abra concurso para cubrir plazas de ordenanzas vacantes en las Escuelas Oficiales de Náutica y Máquinas de La Coruña y Cádiz.

# Una conferencia entre los países interesados en la Antártida

## Será propuesta por la Argentina y Chile

BOGOTA, 29.—El ministro de Relaciones Exteriores argentino, Bramuglia, que acaba de llegar a esta capital, con el fin de asistir a la conferencia interamericana, ha declarado en una conferencia de prensa, que la Argentina, de acuerdo con Chile, proyecta convocar "una conferencia internacional en la que intervendrán todos los países interesados en la Antártida". Agregó que esa conferencia, sin embargo, no tratará sobre las islas Malvinas, porque las mismas "son argentinas" y sobre eso no puede haber discusión alguna.

Añadió Bramuglia que la Argentina tratará de obtener en la conferencia de Bogotá una declaración en la cual se exprese claramente que las naciones americanas no reconocen la existencia de las colonias europeas en este continente. Agregó que a tal efecto, la Argentina presentará una propuesta. Refiriéndose a la declaración contra el comunismo, dijo que se debe tratar de que no existan causas que determinen la existencia del comunismo en los países americanos, agregando que hay dos formas de combatir al comunismo: lograr un mejor nivel de vida y crear una economía floreciente que pueda contribuir a la cooperación económica de los distintos pueblos. Dijo el ministro de Relaciones Exteriores argentino, que el Gobierno argentino es anticomunista.

Dijo por último Bramuglia que existen causas para que se produzca una alteración en las relaciones internacionales, pero que no cree que sea inminente el peligro de un nuevo conflicto. Terminó diciendo que el pacto constitutivo del sistema americano debe ser un instrumento jurídico al servicio técnico administrativo de los pueblos americanos, que el consejo de defensa debe ser un organismo especializado que no debe tener más facultades que las de asesor.—(EFE).

# "Pitigrilli" abjura de su ateísmo

## Proclama su fe en Dios y repudia sus primeros libros

BUENOS AIRES 28.—El famoso escritor italiano Dino Segere, a quien en el mundo se conoce por el seudónimo de "Pitigrilli", ha abjurado oficialmente de sus primeras cinco obras literarias por su "tono materialista, escéptico y a continuación por escrito ha declarado que repudia la literatura de sus primeros años, anuncia la agencia United Press.

"Pitigrilli" ha firmado el siguiente documento: "He retirado de la circulación los primeros cinco libros que me dieron popularidad por su tono materialista, escéptico y cínic, por la descripción que he hecho de lo que la Humanidad tiene de menos enconiable. Repudio mi literatura primitiva, que estaba inspirada en el ateísmo. Desde hace varios años creo en Dios, en la inmortalidad del alma, en la comunión de los santos y en los Evangelios. En tanto que en Italia se están publicando ocho nuevos libros míos, yo he elegido Hispanoamérica, noble tierra que es toda una floración de fuerzas espirituales y una afirmación católica".

# Una v' o'enta nota de Moscú a Persia

(CONTINUACION DE PRIMERA)

res militares norteamericanos. Dice el Gobierno persa que esos asesores no desempeñan puestos claves, ni tienen autoridad para dirigir los asuntos relacionados con el Ministerio de la Guerra de Persia y en ningún otro aspecto militar. El Gobierno soviético considera que esas manifestaciones persas no tienen fundamento alguno, ya que contradicen las cláusulas del convenio irano-estadounidense de octubre de 1947, en el que se estipula la cooperación con el Ministerio de la Guerra y el Ejército persa, con objeto de aumentar la capacidad bélica del Ejército iraní.

Los hechos indicados en la nota soviética del 31 de enero demuestran que los asesores militares norteamericanos desempeñan puestos de jefatura en el Ejército del Irán. Respecto a los intentos del Gobierno persa de negar veracidad a los hechos referidos en dicha nota, el Gobierno de la U. R. S. S. debe señalar que en 1947 también trató el Gobierno persa de negar la existencia de agentes extranjeros en su país y cuyas actividades...

# El submarino "C-6", hundido en Gijón hace 10 años, puesto a flote

GIJON, 29.—Las operaciones de salvamento del submarino "C-6", hundido por la aviación nacional en el mes de octubre de 1937, a la entrada del puerto del Muelle, han sido definitivamente terminadas. Este submarino estaba al servicio de los rojos y al aproximarse la caída de Asturias lo tenían dispuesto los principales capitanes del gobierno rojo en Asturias para utilizarlo en su huida, por lo que la aviación nacional lo hundió.

Al terminar la guerra fue localizado el lugar donde se encontraba hundido. La comisión de salvamento de buques inició los trabajos para ponerlo a flote, trabajos que han durado varios años. Hace dos meses se consiguió llevar al submarino al puerto de El Musel, después de trabajos muy intensos de los buzos, quienes tuvieron que bajar a cuarenta metros de profundidad. Ayer domingo fue trasladado al puerto interior de Gijón, donde será sometido a reparaciones para ser puesto nuevamente en servicio. Toda la maquinaria interior del sumergible está intacta y se encuentra en buenas condiciones el casco, salvo el boquete que le fue abierto por la bomba.—(CIFRA)

# Comenzó la XVI Semana de Educación Nacional, en Madrid

MADRID 29.—Han dado comienzo las sesiones de la XVI Semana de Educación Nacional, en el salón de actos de la Federación de Amigos de la Enseñanza. Hablarán los señores D. Antonio Martínez, secretario de la Comisión ejecutiva del Rvdo. Hermano Rafael Serafín, de las Escuelas Cristianas de Grinón, el Padre Rodolfo Fierro, salesiano. Por la tarde, lo hicieron don Antonio Martínez, la señorita María Oria Puente, salesiana. Finalizados los actos, se dió lectura a unos telegramas enviados al Cardenal Primado, pidiéndole su bendición para estas tareas. Al Cardenal y al Ministro de Educación Nacional: de adhesión estos últimos a su labor en pro de la orientación profesional obrera. En la reunión de hoy intervino el Hermano Adolfo Abarrua, Marista, y el P. Garmentia, profesor de la Universidad comercial de Deusto. CIFRA.

Teléfono de EL IDEAL GALLEG0 Redacción: 1177 y 1594 Administración: 1542

des eran vistas por todo el mundo. El Gobierno persa insiste en que los norteamericanos no han monopolizado el derecho a ocupar puestos claves, y que ello es contrario al artículo 24 del convenio con Estados Unidos, que dice que durante la vigencia del mismo o en caso de ser renovado, el Gobierno persa no permitirá que los nacionales de cualquier Gobierno extranjero entren al servicio del Ejército iraní, salvo que se estipule precisamente y de común acuerdo entre Estados Unidos y Persia.

Las manifestaciones relacionadas con los movimientos de las fuerzas soviéticas y con las maniobras de éstas a lo largo de la frontera con Irán, no son más que tonterías. Los esfuerzos del Gobierno persa para demostrar que el contenido de la nota soviética de 31 de enero es una manifestación de interferencia por parte de la U. R. S. S. en los asuntos internos de Persia, deben ser considerados como una tentativa de dicho Gobierno para eludir cualquier responsabilidad política. Este camino que sigue el Gobierno persa es contrario a las buenas relaciones de vecindad que figuran en el tratado irano-soviético de 26 de febrero de 1921.—(EFE).

TEHERAN, 29.— El Ministerio de Asuntos Exteriores persa ha presentado la anunciada nota de protesta en la Embajada soviética. Después de denunciar la hostil propaganda soviética contra el Gobierno persa, la nota defiende las relaciones de Persia con los Estados Unidos. Dice que al aceptar un empréstito de los Estados Unidos, Persia no renuncia a su independencia, "lo mismo que el Gobierno soviético, que también ha recibido varios empréstitos y no ha renunciado a su soberanía". Dice la nota también que "Persia se ha visto obligada a procurar consejeros extranjeros, ya que los rusos amenazan la independencia del país desde hace cien años.—(EFE).

# Sólo la fuerza detendrá la expansión soviética

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Marshall, que dice "no apuntes con una pistola a menos que estés dispuesto a dispararla". Opinan que mientras los Estados Unidos pusieran todo su énfasis en Grecia o Italia, los Estados Unidos podrían golpear otra parte, como Turquía o China. Cualquiera otro capaz de provocar la guerra desequilibraría la superioridad táctica y estratégica que ahora tiene Norteamérica. El Continente europeo podría quedar del lado comunista en sesenta días, Norteamérica perdería un grupo valioso de aliados y serían necesarios cuando menos doce meses para contar con una verdadera fuerza combativa. Verdad que los Estados Unidos tienen la bomba atómica, pero ya es idea generalizada que hace falta más que bombas y bombarderos para ganar una guerra. Por otra parte, no hay seguridad de que Rusia no quiera una guerra general ahora. Al contrario que Norteamérica, Rusia nunca ha desmilitarizado. Su industria bélica sigue trabajando a la máxima capacidad. Se sabe auténticamente que está almacenando provisiones de todas clases, y no es malo un año electoral norteamericano para arriesgar posibilidades de una guerra.

El último mensaje de Truman al Congreso se ve ahora a la luz de una posición ecléctica entre los partidarios de esperar y ver y los abogados de actuar ahora. Equivale a planear los medios de evitar la guerra, si es que en el horizonte hay una, o a ganarla si es que la agresión rusa continúa. INTERINO.

# ABASTECIMIENTOS DE LECHE HIGIENIZADA

LA MARELA.—PRODUCTOS LACTEOS  
Fábrica en Ordenes.—Central distribuidora, en La Coruña.  
Benigno López (ex-Agente mayorista y distribuidor de Conservas Pompean S. A.), se complace en anunciar que desde el primero de abril próximo, se hará cargo de la modernísima fábrica de Industrias Lácteas "LA MARELA" — instalada en Ordenes y de la propiedad de Conservas Pompean S. A. — disponiéndose a surtir a su clientela domiciliaria, Hospitales, Sanatorios, Cuarteles, Centros Benéficos, Cafés y público en general, de leche higienizada, que habrá de servirse con toda pureza, garantía y regularidad, continuando las normas de la prestigiosa procedencia de este producto, tratado a través de aparatos ultrahigiénicos; maquinaria homogeneizadora y de pasteurización de tipo norteamericano. Para pedidos y suscripciones: Oficinas de "LA MARELA"—Plaza del Marqués de San Martín, núm. 8, bajo (al lado de la Iglesia de San Jorge). Teléfono núm. 1275.

**AVISO**  
**Mutua General de Seguros**  
PONE EN CONOCIMIENTO DE SUS SEÑORES ASOCIADOS Y ASEGURADOS QUE TIENE INSTALADAS SUS OFICINAS EN LA CALLE DE J U A N A DE VEGA 18 y 20 - 1.º TELEFONOS 1326 y 3321

†  
EL SEÑOR  
**Don Juan Rial Santiago**  
FABRICANTE DE CONSERVAS  
FALECIO EN LA TARDE DE AYER A LOS 61 AÑOS DE EDAD  
Confortado con los Auxilios Espirituales  
R. I. P.  
Sus hijos Dolores, Teresa, Francisco, Divina, Rosa, Gloria, Guadalupe y Oscar; hijos políticos, Miguel Bello de Val y Jesús Besada Rivas; nietos y demás familia,  
AL PARTICIPAR a Vd. tan sensible pérdida, le ruegan le tengan presente a Dios en sus oraciones, y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy martes, día 30, a las siete de la tarde, desde la casa mortuoria al Cementerio parroquial, así como a los funerales que se celebrarán mañana miércoles, a las doce de la mañana, por cuyos favores les quedarán agradecidos.  
Isla de Arosa, 30 de marzo de 1948

# Mensaje del Papa a los fieles de Roma con motivo de la Pascua

## “Comprended lo que la actual encrucijada significa para Roma, para Italia y para el mundo”

ROMA 28.—Su Santidad Pío XII ha pronunciado ante los fieles congregados en la Plaza de San Pedro un mensaje de Pascua, cuyo texto, no oficial, damos a continuación:

“Romanos, amados hijos: Más de una vez, la solemnidad de la Resurrección del Señor os ha dado la oportunidad de congregaros aquí en pacífica masa, en este majestuoso marco, ante esta columnata cuyos brazos abiertos abrazan a todos aquellos que van hacia la Iglesia y hacia Pedro.

La Bendición de Pascua “Urbi et Orbi” que habéis venido a recibir pide de cada uno de vosotros una franca, gozosa, pública profesión de la fe heredada de vuestros padres, de fe indestructible en la Santa Madre Iglesia, de indisoluble unidad de pensamiento y acción con el custodio supremo de las llaves de San Pedro, que le han sido confiadas por el Divino Fundador y Señor de la Iglesia.

Este año, en estos momentos que son presagio de acontecimientos mundiales que acaso sean definitivos o irreparables, sobre esta multitud de fieles romanos se cierne una sombra, de singular gravedad, un sagrado sentimiento de expectación, un potente espíritu que, como un fuego interno, agita todas las mentes y todos los corazones.

El que no esté ciego ve, el que no esté embotado espiritualmente siente que Roma, la Madre, anunciadora y guardiana de la civilización y de los valores eternos de la vida, esta Roma que su más grande historiador llamó casi por instinto divino, capital de las ciudades del mundo, cuyo destino es un misterio que se va desentrañando a través de los siglos, esta Roma se encuentra hoy ante—o mejor dicho, en medio—de acontecimientos y tiempos que piden una respuesta infatigable de suprema vigilancia y acción, incondicional del jefe de todos los miembros de la cristiandad.

Vigilad, orad. Así amonestó Cristo a sus discípulos en la vigilia de la Pasión. Vigilad y orad es la exhortación que en nombre del Redentor resucitado os dirigimos a vosotros y a vuestros conciudadanos, a todos los fieles del mundo.

### LA GRAN HORA DE LA CONCIENCIA CRISTIANA HA SONADO

La gran hora para la conciencia cristiana ha sonado. O esta conciencia despierta a la plena y viril conciencia de su misión de ayuda y salvación para la Humanidad puesta en peligro en su ser

espiritual, y entonces habrá salvación y se verificará la fórmula prometida por el Redentor “Tened fe; he conquistado el mundo”, o, de lo contrario, y Dios no lo permita, si esta conciencia despertara sólo en parte, no se entregara y no se entregara valiente a Cristo, se cumplirá el veredicto terrible veredicto—no menos solemne: “El que no está conmigo, está contra mí”.

Así, pues, amados hijos, comprended bien lo que significa y encierra tal encrucijada para Roma, para Italia y para el mundo. En vuestra conciencia, que habrá despertado a tan plena comprensión de su responsabilidad, no hay lugar para la ciega creencia en aquellos que primero hacen abundantes aclamaciones de respeto por la Religión y que luego, ¡ay! se manifiestan negadores de lo más sagrado que hay en esta Religión.

En vuestra conciencia no hay lugar para la cobardía, para la comodidad y la irresolución de aquellos que en esta hora crucial creen que pueden servir a dos señores.

Vuestra conciencia sabe que el cumplimiento de la Justicia Social y de la paz entre las naciones no puede alcanzarse y asegurarse si uno prefiere cerrar los ojos a la luz de Cristo; si abre sus ojos a la falsa palabra de los agitadores que en la negación de Cristo y de Dios ponen la piedra angular y la débil base de su labor.

### COMO CRISTO, LA IGLESIA ES CALUMNIADA Y CUBIERTA DE VITUPERIOS.

La Iglesia en Roma, que para vosotros, aún en el sentido más estricto, es vuestra Madre, es hoy el blanco público de los más injustos ataques. Como Cristo fue calumniado, cubierto de vituperios y de todo, del mismo modo no se ahorra insulto a la Iglesia por sus enemigos, cegados por la pasión.

En vano la Iglesia de esta ciudad que es el centro de la cristiandad ha multiplicado sus beneficios; en vano, en circunstancias de inminente peligro, ha

salvado, acogido y dado asilo a los perseguidos de todas clases, aun a sus más encarnizados enemigos; en vano, en tiempos de opresión, ha afirmado la dignidad y los derechos de los seres humanos y de la justa libertad del pueblo; en vano, cuando la amenaza de la inanición se cernía sobre la Ciudad Eterna, se cuidó de su alimentación; en vano, como fiel intérprete de los mandamientos de Cristo, ha elevado su voz contra los peligros de la ola de inmoralidad que conducía al pueblo a la decadencia y a la ruina.

La Iglesia ha sido acusada de ser reaccionaria y sostenedora de las mismas doctrinas que condena; se la ha acusado de empobrecer y dejar morir de hambre a la gente, a la que generosamente ayudó y continúa ayudando, especialmente por medio de la caridad del mundo católico; que la ha acusado de traicionar las doctrinas de Cristo, su divino Esposo, a quien nunca se cansa de defender; se la ha acusado por medio de la ampliación y generalización de las faltas de uno de sus miembros, degenerado, que deplora y castiga la Iglesia.

Mas, forzada como se ve a refutar estos cargos tan amargos contra el honor y el nombre de Cristo, para la integridad de su doctrina, para la protección de tantas almas sencillas e imprudentes, cuya fe podría vacilar ante tan vilés acusaciones, la Iglesia ama a sus detractores, que son también sus hijos, y los invita como amante de Italia y del mundo a la unión, la armonía, el amor y los pensamientos y planes de paz.

Que la Gracia de Dios Todopoderoso, la protección de la Virgen María, Madre del Amor Divino y Salud del Pueblo de Roma estén con vosotros mientras Nos, con todo nuestro corazón, impartimos a todos los presentes y remotos nuestra paternal Apostólica Bendición.—EFE.

LEA, ANUNCIESE Y PROPAGUE EL IDEAL GALLEGO



Los escépticos que afirman que la Compañía de Tranvías no dispone más que de media docena de estos vehículos, pudieron comprobar ayer de que, por lo menos, tiene once! Ayer estuvieron los once parados en Lineres Rivas cerca de media hora, sin duda en asamblea científica para estudiar las características de dos camiones que atravesados en la vía rrumpleron por completo el tráfico, hasta que consiguieron apartarlos. Nuestra fotografía recoge un aspecto postal del incidental congreso tramviario que sirvió de entretenimiento y regocijo a numeroso público, excepto el que está, el que iba en los tranvías.

## Rusia desconoce la doctrina cristiana y sus ideales, declara el Cardenal Griffin

CIUDAD DEL VATICANO 29.—El Arobispo de Westminster, Cardenal Griffin, afirmó ayer en Londres que en la lengua rusa ya no existe la palabra “compromiso”. El Cardenal dijo también que las naciones del mundo no han conseguido entenderse con Rusia, porque esta última, con el comunismo, desconoce la doctrina cristiana y todos sus ideales. “Los comunistas—declaró el Cardenal—aspiran a la conquista del mundo para Stalin, mientras que nosotros buscamos la conquista del mundo para Cristo”.—(LOGOS).

## Rusia no podrá fabricar bombas atómicas en cantidad, aunque se le diesen los planos

Ha manifestado un científico británico

SAN FRANCISCO 29.—El científico británico Marcus Olipmant, ha manifestado por la Radio de Australia, que “Rusia no podría producir dos bombas atómicas en cinco años, aunque se le dieran los planos e instrucciones para su interpretación y ayuda técnica”. Olipmant que se encuentra en Melbourne, Añadió que “lo cierto es que en los actuales momentos únicamente los Estados Unidos poseen bombas atómicas en número suficiente para que tengan eficacia militar. Aunque participamos en el programa de energía atómica, saben muy bien que fueron los recursos que se necesitan para fabricar aquellas armas en cantidad”.—EFE.

## España lucha hoy por la grandeza y la justicia de Dios

Los camaradas juveniles os testimonian toda su gratitud, su amor y su lealtad de pechos nobles  
Discurso del Delegado Nacional del Frente de Juventudes, Sr. Elola

Caudillo de España: Nueve años hace que en este día España recobró su unidad geográfica y política. Las tierras de nuestra Patria volvieron a juntarse con ruidoso entusiasmo y a la vez con el goce y alegría íntima de cuando en la entraña palpita una esperanza. Nuestros camaradas juveniles—la mejor esperanza de aquella hora jubilosa,—por iniciativa propia, sugerienda por los de Valencia, quieren venir aquí a reafirmar su fe y la per-

manencia de la conquista lograda. Otros podrán olvidar; pero nuestra juventud no olvida. No quiere olvidar el esfuerzo y el sacrificio de los mejores, de los mártires. No olvida tampoco a los enemigos de verdad: a los que, hoy también hace nueve años, huían precipitadamente, mal podían titularse rojos cuando no eran sino amarillos; amarillos de oro y de miedo amarillos de procedencia y dependencia asiática. Nuestra juventud no olvida las horas de júbilo ni las de luto; ni el dolor ni la alegría que acompañó a nuestra victoria como a un alumbramiento. Con esta alegre carga de recuerdos de enorme fusión en el futuro, llegan estos camaradas juveniles hasta vuestra propia residencia. Vienen, caminantes, a testimoniarnos en este aniversario de la liberación de sus provincias, toda su gratitud, su amor, su lealtad de pechos nobles y generosos. También su reledumbre, su disposición para el servicio y la lucha. Más todavía: su orgullo de españoles mandados por un caudillo que ha sabido devolver a España la capacidad rectora de naciones. España bajo vuestro caudillaje ha sabido dar, una vez más, al mundo la grande lección de cómo debe y sabe luchar un pueblo en defensa de su espíritu, su fe y su independencia.

**JOVEN BIEN RELACIONADO**  
Interés para representación  
Dirigirse por escrito a:  
**PUBLICIDAD TIMON (80)**  
Payo Gómez, 14.

**Sindicato Provincial de Ganadería**  
SUBASTA DE CUEROS VACUNOS  
Se celebrará, mediante pliego cerrado, el día 2 del actual, a las doce de la mañana, en el salón de actos de la Casa Sindical (La Terraza), por los cueros que se produzcan en el Matadero Municipal durante la primera quincena del mes de abril. En el tablón de anuncios del Matadero Municipal y este Sindicato Provincial de Ganadería, está expuesto al público el pliego de condiciones.  
La Coruña, 29 de marzo de 1948.  
El Jefe del Sindicato Provincial.

**Daniel Rodríguez Martínez MEDICO**  
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 7 JUNIO  
Finisterre, 9-2.

**MARTILLOS NEUMATICOS PERFORADORES**  
Remachadores, buriladores. Calidad insuperable. Venta directa al consumidor. Grandes existencias. Entrega inmediata.  
**“F. Y. P. E., S. A.”**  
Apartado 1.061 MADRID

**ANALISIS CLINICOS, QUIMICOS, de ALIMENTOS, MINERALES e INDUSTRIALES**  
Oficina Información Técnica LABORATORIO A. C. I. B. Sta. Catalina, 26-2. LA CORUÑA

**UN CLIMA COLONIA**  
MONTABER

**A MEXICO DIRECTAMENTE SIN TRANSBORDO POR LA RUTA DEL SOL**  
Servicio regular aéreo de pasajeros, correo y carga.  
**Aerovías Guest S.A.**  
Se complace en anunciar que para atender a la gran demanda de plazas, ha establecido **DOS SALIDAS SEMANALES** con sus magníficos aviones tetramotores “Super Constellation” y “Skymaster” de lujo correspondiendo de este modo al creciente favor del público español.  
**PRECIO DEL PASAJE: 5.785 Ptas.**  
SERVICIO CON AMERICA DEL NORTE, CENTRAL Y SUR  
INFORMACION Y VENTA DE BILLETES DE TODAS LAS AGENCIAS DE VIAJES Y EN IBERIA LINEAS AEREAS, S. A. PLAZA DE CANOVAS 4. TELEF. 2122-30-MADRID

EL IDEAL GALLEGO se vende en MIRO, en el kiosco de Quintas.

**PROTEJA SU RELOJ**  
CON UN CRISTAL INDESTRUCTIBLE  
**LABOR**  
PIDALO A SU RELOJERO

**EN SU CASA COMODAMENTE**  
Sin discrepancias ni titubeos, con la seguridad del éxito, matricúlese hoy mismo en nuestros Cursos de Enseñanza por Correspondencia, y con un mínimo de tiempo, podrá capacitarse en...

**CONTABILIDAD. CALCULO y REDACCION COMERCIAL. TAQUIGRAFIA. ORTOGRAFIA.**  
cuatro especialidades comerciales de esencial importancia para todo aquel que aspira a conseguir un puesto bien retribuido.

**CULTURA GENERAL**  
(Aritmética, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es indispensable para tener éxito en la vida.  
**CORTE y CONFECCION** necesarios para toda mujer como profesión o para economía en el hogar.  
**PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO**  
**ACADEMIA C.C.C.**  
APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

# No desaparecieron los vientos desatados contra nuestra Patria

## Discurso de Franco a las Falanges Juveniles

En la concentración de las Falanges Juveniles en El Pardo, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

Camaradas de las Falanges Juveniles:

Nada podía ser para mí más grato en estos días en que la Pasqua de Resurrección del Salvador coincide con el aniversario de la resurrección de nuestra Patria, que esta afirmación de fe, de resurrección, de permanencia en los valores del Movimiento, de disposición para el servicio que vuestro delegado nacional, el camarada Eloya, me eleva en nombre de los miles de camaradas que esparcidos por las tierras de España mantienen la dureza de nuestro ideal, sembrando entre las Juventudes de la nación la simiente de nuestra revolución nacional.

### HOY SOIS LA MAS PROMETEDORA REALIDAD

Si en la hora gloriosa de la victoria constituyais una esperanza, sois hoy la más espléndida y prometedora de las realidades. A nuestros gloriosos combatientes de ayer se suman diez generaciones más de jóvenes formados en el espíritu del sacrificio y en el culto de las esencias de la Patria.

Al medir, a los nueve años de victoria, lo que hubiera sido de nuestra Patria sin nuestro Movimiento salvador, se acrecienta la torpeza o mala fe de los que no sirvieron ni pudieron servir. Nosotros hubiéramos querido que nuestros heroicos sacrificios hubieran servido de experiencia para otros pueblos que no hubiesen caído en el mismo error en que a nosotros se nos arrastraba, y que por no haberlo sabido comprender, hoy las naciones de Europa se debaten bajo el terrible yugo comunista. Los mismos procedimientos, las mismas ideas, análogas crueldades, pero entre ellas ninguna como aquel robo de los niños de nuestra Patria que por intención y perversidad caracterizó al comunismo en su refinamiento en la maldad. No nos importó el oro de nuestras arcas, pero todavía sangra nuestro dolor por este oro robado de nuestra juventud.

Hoy son los niños de otros pueblos y aldeas caídos bajo el yugo ruso, los que se llevan a las estepas de la Rusia soviética; en vez de educar almas para Dios se forjan y degeneran hombres para el mal.

### No desaparecieron los vientos desatados contra nuestra Patria

Que los hechos hayan quedado tan claros a la luz del mundo, no quiere decir que por ello hayan desaparecido los vientos desatados contra nuestra Patria. Todavía se siente la marejada y los embates que intereses bastardos e inconcebibles desataron contra nuestro país. Y es que a las naciones puede importarle poco la patria de los otros; ese sentimiento católico universal de caridad cristiana de desear el bien de los demás no suele florecer entre las

mentalidades bajas. Qué importa para ellas que una nación como España, creadora de naciones, civilizadora de pueblos, se fracione o se liquide. Jamás podrán comprender la santa rebeldía de los sectores más sanos de una nación para evitarlo.

### Vivimos con diez años de adelanto sobre el mundo

Mediante ese edipismo del espíritu que acompaña a la crisis política que el mundo sufre, nos cabe de nuevo en la historia la satisfacción de vivir en relación con ese mundo con más de diez años de adelanto. Todavía no se han apercebido de la verdad de nuestro camino y de las metas que vislumbramos. Sin duda en sus designios Dios ha querido probarlos y afirmarnos en nuestro sacrificio; hacemos más soberanos e independientes por deberlo todo a la fuerza anudada de los españoles.

El bienestar y la mollece suelen ser malos consejeros, en su clima pudieran geminar ese olvido que con tanta razón apostrofáis. Cuando un movimiento nace, como el español, por un grito de santa rebeldía de lo más sano de su Ejército y de su juventud ante una patria que se destruyera; cuando a ese movimiento se entrega la vida de los mejores a través de una dura guerra que quien tenía autoridad calificó como quizada; cuando nuestros anhelos e ilusiones se hacen los de España entera, nuestros himnos y canciones se elevan en las ciudades y en los campos, lo mismo que en las catedrales y en las iglesias, ronos los entonaban a nuestra llegada a la liberación de nuestras ciudades; cuando nuestros vitores constituyeron el grito de muerte de nuestros caídos, y barcos como el "Batallas" se hundían en noche trágica bajo el rojo resplandor de los incendios cantando el "Cara al sol" con una grandiosidad que ni plumas ni palabras podrían escribir; no puede olvidarse; sólo podría borrarse destruyéndonos a nosotros mismos.

## OBRAS PUBLICAS

PROVINCIA DE LA CORUÑA  
NEGOCIADO DE CARRETERAS

### CONCURSOS

Hasta las trece horas del día trece del próximo mes de Abril se admitirán proposiciones en el Registro de esta Jefatura, a horas hábiles de oficina, para optar al concurso de destajo de las obras de riego superficial con betún asfáltico de las siguientes carreteras:

G. C.-552 de Coruña a Finisterre, kms. 29,000 al 32,000; 32,000 al 32,662; y 35,550 al 36,050, y G. L. de Portobello a Malpica, sección de Carballo a Malpica, kms. 0,300 al 0,700. Presupuesto de Admon., 99.984,55 pesetas.

G. C.-543 de Santiago a Noya (Santiago a Camariñas, kms. 8,600 al 10,000 (Angeles a Noya) kms. 0,000 al 3,000. Presupuesto de Admon., 78.881,00 pesetas.

G. L. de Coruña a los Baños de Artojo, kms. 1,300 al 8,500. Presupuesto de Admon., 51.272,65 pesetas.

El plazo de ejecución de cada una de las referidas obras es de seis (6) meses.

El concurso se verificará ante la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, sita en Plaza de María Pita, 13, primero, el día quince del expresado mes, a las doce horas, correspondiendo la adjudicación a esta Jefatura.

Los correspondientes proyectos, pliegos de condiciones facultativas y particulares, y económicos, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones en su presentación, se hallan de manifiesto en la Jefatura de Obras Públicas en los días y horas hábiles de oficina.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, en papel sellado de la clase sexta (450) pesetas o papel común con póliza de igual clase o precio, desechándose desde luego las que no vengan con tal requisito. También será desechada toda proposición en que no exprese detalladamente la cantidad, en pesetas y céntimos, escrita en letra, por la que se compromete el proponente a la ejecución de las obras. Serán dirigidas al Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia, acompañando el recibo que acredite haber ingresado en la Pagaduría de esta Jefatura el 2 % del presupuesto de administración como garantía para tomar parte en el concurso, cuyo ingreso se admitirá en la mencionada Pagaduría hasta las doce horas y treinta minutos del día en que finaliza la presentación de pliegos para el presente concurso; después de dicha hora no se admitirá depósito alguno.

A cada proposición se acompañará documento acreditativo de hallarse al corriente en el pago del retro obrero y subsidio de vejez, accidentes de trabajo y seguro obligatorio.

Las empresas, compañías o sociedades que se presenten a este concurso, están obligadas al cumplimiento de lo dispuesto en el Real Decreto de 24 de Diciembre de 1928.

La Coruña, 29 de Marzo de 1948.  
El Ingeniero Jefe, ENRIQUE GOMEZ.

Si nuestra gloriosa cruzada valoró al soldado español elevándole al concepto de los mejores tiempos, nuestro movimiento dio alas a nuestra victoria al dar a nuestros hombres unos ideales. Hoy 23 millones de españoles, acrecentados por su valor y reforzados por su espíritu, dan más seguridad a nuestra patria, mientras pueblos de mayor demografía y de más adelantada industria nada pesan por sus divisiones intestinas y por tener al enemigo en casa.

Pesea la juventud española, con esa generosidad y desprendimiento, su optimismo por los campos de España, al viento sus banderas y al aire sus himnos de fe y cantos de esperanza, como la afirmación más firme y perenne de que España late; puesto de servicio y de sacrificio que por no pedir nada y darle todo para España, nadie os ha de venir a disputar. Afanes de hacer mejor y de servir mejor que superen vuestra obra de día en día. Qué importa que mientras vosotros trabajáis por la unión estrecha de los españoles, desde fuera se intente y se fomente nuestra desunión; ese "no importa" que acompañó a nuestra nación en los mejores actos, es de nuevo lema de nuestras Juventudes.

### Nuestra historia se pierde en la noche de los tiempos

Green por acaso que los españoles no hemos aprendido con nuestra historia. Nuestra historia se pierde en la noche de los tiempos, y cuando en otros pueblos no había alboreado todavía el sentir de la Patria, España ya lo sentía como una unidad de destino en lo universal. Hoy saben los españoles que esa Patria es como una hermosa nave en que todos los españoles vamos embarcados y que, azotada por los temporales del mundo, nos hace a todos solidarios en su porvenir. Si otros pueden permitir las divisiones o las sediciones en su tripulación, en la nuestra tenemos decidida experiencia para que nadie pueda dejar de ocupar un puesto bajo la voz autorizada de su capitán.

Hemos de pechar con esa incompreensión si queremos salvarnos, e incluso pasar por ser tachados de delatores de la famosa trilogía "libertad, igualdad, fraternidad", como si no amásemos a la libertad. Pero nuestra libertad no cabe fuera de un orden que sabemos es fuerte en anarquía; nuestra libertad se esenta sobre la seguridad social y se subordina al interés supremo de la nación.

### Nuestra igualdad reposa en la elevación moral y económica

Nuestra igualdad reposa en la elevación moral y económica de las clases modestas y trabajadoras, en la equitativa retribución del trabajo, en la participación en los beneficios del capital humano, en la previsión social, en las mutualidades, en esa obra de auxilio, organización hermosa de la caridad cristiana; no destruye las jerarquías ni las naturales diferencias humanas, pero las aminora y no las deja en la libre explotación del hombre por el hombre.

Nuestra fraternidad no es una frase de ateneo ni formalista para declaraciones, sino una realidad que descansa en un concepto católico de la vida: en la fructuosa fraternidad cristiana. Rechazamos las Internacionales obreras por estar al servicio de intereses extraños y no buscar un fin social, sino como con nosotros se demuestra, una servidumbre política en contra del interés de los trabajadores y de la Patria. Toda una nueva manera de ser y de pensar que no se identifica con nada de lo que en el mundo hubo, y que tiene sus características propias, nacionales, sociales y católicas.

Buscamos el interés de la nación, el servicio de los españoles sin torcer nuestro camino por lo que otros puedan pensar de nuestras cosas. No somos de los que por apariencias formales abrimos la puerta al enemigo; conociendo el peligro, se la cerramos y le hacemos frente. Sacrificamos una pequeña apariencia de libertad por un orden completo de libertades apreciadas y estimamos el amor de los otros; pero en cosas de nuestra soberanía seguimos seguros nuestro camino. En una palabra: somos españoles; una de las pocas cosas serias que en el mundo se puede ser. El camino es árduo y la cuesta fuerte, pero que representa esto ante los sacrificios que tantos a través de la historia le ofrecieron.

La Patria es esa creación de Dios asociada a nosotros por el nacimiento y por la historia. No se formó por generación espontánea, sino por la aplicación y los esfuerzos de todo orden de generaciones de españoles que nos precedieron. Cadena de acciones heroicas, aportaciones de santos, de guerreros y de artistas, que fueron forjando e imprimiendo nuestro carácter y que conservaron a través de la historia nuestro sello tibérico de rebeldía.

Hoy surge en el mundo una necesidad de solidaridad que pretende transformar el viejo concepto de la Patria, y una cosa es el concepto antiguo excludente de agresividad y maquinaciones con que otros pueblos la interpretaron, y otra muy distinta el generoso y universal que nuestra nación, a través de la historia, le viene dando.

Si ha de llegarse a defender un día todo con todo en la misma trincherera el interés común, no puede hacerse destruyéndote el alma, ese sentido de Patria por esa creación de Dios asociada

# ¡Fíjese cómo está el mundo!

### UN "CONDENADO A VIVIR"

Si se puede decir de una persona que ha sido "condenada a vivir", es de John William Slater, que esperaba pacientemente su ejecución en el presidio de Durham, Inglaterra.

Cuando el gobernador de la prisión le dijo: "Ha sido indultado", Slater no hizo el menor gesto de satisfacción, sino que, por el contrario, lo lamentó profundamente, y dijo: "Lo temía. Estaba ya preparado para morir". Y, en verdad, el reo creía merecer la pena capital que le fué impuesta. Su carrera no era de lo más edificante: Después de algunos delitos, fué condenado a doce años de prisión por crueldad en la perso-

na más perjudicial que prestar dinero al vecino?

—Desde luego. Yo se lo presté a uno para que comprara una ratita.

### ESAS PELICULAS PSICOLOGICAS!

En una pequeña localidad inglie-



sa, cierto individuo se presentó en el Departamento de Policía, donde contó esta pequeña historia: Momentos antes daba un paseo, cuando sintió un fuerte dolor de cabeza; pensó ir a su casa a descansar un rato, pero su sorpresa fué grande cuando se dió cuenta de que no sabía a dónde dirigirse, ni dónde estaba, ni quien era. La Policía le registró y no pudo encontrarle un papel que sirviera para la identificación del desconocido. Este quedó en el hospital, mientras las autoridades han circulado un anuncio con las señas personales del desmemoriado y "despapelado" joven.

Y bueno es advertir que los detectives más adelantados creen que hay algo de camelo en la amnesia del muchacho, y piensan, milen que malos, que el chico estaba en vísperas de casarse.

### HAY QUE MIRAR POR LA

### SALUD DE LOS RATEROS

La Policía de Londres ha publicado un anuncio, advirtiendo al ladrón que robó un bolso a cierta dama en Ferside Road, que entre los objetos que contenía aquél hay un tubo de luminal, droga peligrosa que se abstendrá de usar.

Y, además, Scotland Yard ha pagado religiosamente el precio del aviso.

Aquí le venden a usted arena por azúcar y no le aconsejan si quiera que la "penetre".

### UNA LUNA DE MIEL ORIGINAL

Muchos han soñado en la vida pasar la luna de miel en Mallorca, en el desierto o en alta mar, pero lo que nadie se habrá imaginado es que pueda apetecerse pasar esa etapa tan importante en una leprosería. Y esto es, ni más ni menos, lo que van a hacer Mr. y Mrs. James Roscoe, que acaban de contraer matrimonio en Londres y han embarcado para dirigirse a una leprosería del centro de África. Para ello, desembarcarán en Egipto, seguirán por el Nilo hasta Khartoum, después de once días de viaje fluvial, para continuar en automóvil hasta el Hospital de Loal. Los novios se conocieron cuando trabajaban, ella como mecanógrafa y él como enfermero en el Departamento de Leprosías del Imperio. El ha recorrido ya distintas dependencias autólogas en Nigeria y Gambia y al ser destinado a otro punto, ella ha decidido seguirle, para pasar los 22 meses que han de transcurrir antes de que pueda volver a Inglaterra. Antes de partir dijo ella:

—Se que mi viaje nupcial será penoso, pero mi deber es seguir a mi marido.

### TODAVIA PEOR

—¿Sabe Vd. algo que pueda ser

### EQUIDAD



a nosotros por el nacimiento y por la historia.

Siguamos, pues, alegres nuestro camino, enamorados de esta tierra inmortal que otros nos legaron.

Este año precisamente se cumple el IV Centenario del nacimiento de aquel gran español que nos legó en su obra genial el canto más elocuente de la raza. Cuando leáis las aventuras de aquel gran caballero que la fina ironía de Cervantes creó, sacad la moraleja: No estaba loco el genial caballero; es el genio de la raza el que habla por su boca, la rebeldía del hidalgo español ante los siglos cómodos y materialistas que alumbraaban en el horizonte. Es empresa de iluminados y de focos, es toda nuestra historia; sin ellos no cabrían Saguntos ni Numancias, ni Santuarios de Nuestra Señora de la Cabeza,

ni cuarteles de Simancas, ni expediciones filipinas de los Almagráves por el Mediterráneo, ni naves de Colón, ni victorias de Cortés, ni conquistas de Pizarro, ni el trinar de nuestra Santa andalucía por los caminos de España, ni la empresa del capitán iluminado que alumbra a la Compañía de Jesús, ni la epopeya de nuestra Cruzada. ¡Dichoso el país que cuenta con tales locos!

Decidais que Dios escucha a España. Sí, la escucha y la ilumina; por eso podemos proclamar que Dios y la razón están contra todos, por España. ¡Arriba España!

(Su Excelencia el Jefe del Estado fué interrumpido varias veces en su discurso por las entusiastas aclamaciones y vitores de los muchachos españoles.)

—(CIRRAL)

# Los Deportes

## El Deportivo está recibiendo muchas felicitaciones

### En Valladolid quieren rendir el día 11 un homenaje conjunto a sus jugadores y a los deportivistas

Después de los resultados de la jornada última que coloca al Deportivo en la primera división, comenzaron a recibirse en la Marina Infinita de telegramas de felicitación. En primer lugar llegó uno muy expresivo del ex presidente don Ignacio Báez y tío de su hermano Jesús. También el Ferrol, Alcoyano, las "peñas" deportivas de Villalba y Celanova y numerosos aficionados enviaron efusivas felicitaciones.

### Después del ascenso del Deportivo

## Hay que empezar inmediatamente a reclutar nuevos jugadores

Ya está otra vez en primera división el Real Club Deportivo, y el grato acontecimiento ha producido general júbilo entre los aficionados herculinos. El retorno del club blanquiazul a la categoría de la que no debió descender, produjo extraordinaria satisfacción, y eso que el ascenso se consideraba como cosa hecha desde hace varias jornadas.

## GRAN CONCURSO CÉLUM Copa del Generalísimo 1948 GANE Vd. 1.000 PESETAS

La Empresa Industrias Célum, S. L., fabricante del acreditado VINO QUINADO CELUM, abre un concurso con motivo de jugarse la próxima Copa del Generalísimo, del año actual, bajo las siguientes bases:

- 1.º—Se otorgará un premio único de MIL PESETAS al concursante que acierta el nombre del equipo que quede Campeón de Copa.
- 2.º—Caso de acertar más de un concursante, se efectuará un sorteo entre todos los que hayan enviado la solución exacta, y por los periódicos donde se publica este anuncio se dará a conocer, dentro del mes siguiente a aquel en que se haya celebrado el partido final, el nombre del ganador, sin perjuicio de notificarlo directamente por carta al mismo.
- 3.º—Las contestaciones se admitirán hasta el DIA 31 DE MAYO PROXIMO inclusive, contestaciones que deben dirigirse a INDUSTRIAS CELUM, S. L., APARTADO 19, ALCAZAR DE SAN JUAN, (C. Real) indicando en el sobre "Para el Concurso Célum" y acompañando a la solución una etiqueta de botella del VINO QUINADO CELUM, sin cuyo requisito no será admitida.
- 4.º—No se mantiene ninguna clase de correspondencia sobre este Concurso, y el fallo del Jurado se considerará inapelable.

### HERNIADO

El progreso avanza y labora para el bienestar de la humanidad. Ya no es necesario usar antañonados bragueros ni ticturadores vendajes; para lograr una cómoda y práctica contención de la hernia, basta adquirir el Super Obturador HERNIUS automático, de mínimo peso e imperceptible que sin tirantes ni adicionales molestos se lleva sin notarse. Bata medida, molde y preso. facult. (C. C. S. 10.088).

VISITA EN LA CORUÑA: "G. O. HERNIUS" atenderá en La Coruña: el día 2 de abril, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. LA PRIETA, San Andrés, 119. En EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 1 de abril, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. JAIME QUINTANILLA, General Mola, 8-1, y en SANTIAGO, el Dr. CAAMANO, Franco, 44, el día 3 de abril, de 10 a 1.

### GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS"

Montera, 30, pral. MADRID.—Ebla, Cataluña, 34, pral. Barcelona.

## El Noya venció al Torre, en el Estadio, por 1-0

Ante bastante concurrencia se disputó el domingo en el Estadio el anunciado partido correspondiente a la Segunda A Regional, entre el Torre y el Noya, franco favorito del grupo, que después de demostrar su superioridad sobre el equipo rival, le venció por 1-0.

En la primera parte los forasteros se impusieron a sus rivales, llevando la iniciativa y consiguiendo el único gol, marcado por su interior Izquierdo.

Cambio la decoración después del descanso, ya que en los últimos cuarenta y cinco minutos, fué el Torre quien presionó a su adversario, pero no logró el empate pese a los numerosos disparos que lanzaron los atacantes coruñeses, algunos de los cuales fueron devueltos por los palos y otros detenidos por el portero del Noya, quien con ocasión de un fuerte disparo de Varela, ejecutando una falta, lanzó a comer la pelota en afortunada estrada "in extremis".

Los nuevos elementos del Torre, Domingo e Idalgo, no tuvieron una presentación muy afortunada, destacando mucho, en cambio, el interior Hilaro y el guardameta Calibre.

Los mejores hombres del Noya fueron el medio Izquierdo, incluso cuando resultó lesionado en la segunda parte y pasó a extremo; el medio centro, Nando, a quien tuvo que expulsar el árbitro del terreno de juego, la delantera y particularmente los extremos. Dirigió el partido, con mucho acierto, el coruñés Etrín.

hora, insubornables, y, por ende, continúa el mismo equipo actual abordando más difíciles empresas que las que se le presentaron esta temporada.

Sabemos que de igual manera piensan los directivos deportivistas, y hasta que se han iniciado gestiones en tal sentido cerca de jugadores que interesan. Mas, repetimos, convendrá que estas gestiones se utilicen con la máxima celeridad. Que el júbilo del momento no produzca una satisfacción estática, sino que, por el contrario, sirva de acicate para forjar el gran conjunto con el que todos soñamos.

Manos, pues, a la obra, desde hoy mismo.—FRANJILLA.

## Una charla con Sarratusell



Hace días charlamos un rato con el delantero centro del Badalona, Sarratusell, que por sus magníficas cualidades de goleador y jugador de clase, atrae hoy, el interés de muchos aficionados y de los clubs que pretenden sus servicios.

El delantero centro catalán, nos hace su "ficha" del siguiente modo:

—Me llamo José Sarratusell Abella, soy natural de Granollers (Barcelona), con 24 años de edad, soltero y me gusta mucho jugar a fútbol, por el que siempre sentí apasionada afición. A los 16 años, di comienzo a mi carrera deportiva, debutando en el equipo de mi pueblo, que pertenecía a tercera división, igual que lo es ahora. Medida la temporada 39-40, fui fichado por el Barcelona, en cuyo club jugué algún partido y estuve hasta finalizada la temporada 41-42. De este equipo marché a Sabadell, que actuaba en primera división y en él ocupé el puesto de extremo derecho. Como yo solo firmo por una sola temporada en todos los equipos, finalizada la 42-43 en el Sabadell, volví por asuntos de negocio ya que mis padres tienen una fábrica de tejidos—al Granollers, pero pronto me llamaron para el Badalona, al que pertenezco

## SINTESIS DE LA JORNADA

## Valladolid y Deportivo coruñés clasificados para el ascenso. Triunfo del Ferrol en Córdoba y empate del Mestalla en Mallorca

## Victoria del Sabadell en Gijón y empates del Valencia y Sevilla en Chamartín y Atocha

Las derrotas sufridas en la antepenúltima jornada, celebrada anteayer, por el Málaga y Hércules, en Vallejo y Lasararre, aseguran al Deportivo coruñés el ascenso a la división de honor. Con el Valladolid, cuya campaña es acreedora a todos los elogios, pues no debemos olvidar que hace dos temporadas militaba el "once" castellano en la tercera división, formarán los coruñeses, otra vez, en el grupo de los más selectos conjuntos españoles. Un deseo que se ha hecho realidad merced a esos ocho puntos conquistados en terreno adverso que, verdaderamente, inducen a considerar al conjunto blanquiazul como muy superior en calidad a otros que ni con mucho, han podido imitar una actuación tan sostenida y brillante.

Destaca en este vigésimo cuarto episodio de la Liga, el triunfo de los ferrolanos frente a un Córdoba que es, ahora, el más calificado candidato al descenso, al que le acompañará el Mallorca, si el domingo próximo no hace una heroicidad en la Condomina, en razón a ese punto que de Es Fortí se llevaron anteayer los "mestalleros".

El Valladolid se deshace del equipo murciano con facilidad, si bien son demasiado elocuentes esos tres goles marcados al "lider" por los pimentones. Y, aun jugados con anterioridad a la fecha prevista, debemos consignar el triunfo del Granada sobre el Badalona, por 2-0, y el más amplio de los deportivistas sobre el Castellón en Blazor, hace tres semanas, pese a no haber cuajado los blanquiazules un partido excepcional.

En la primera división, son destacables la victoria del Sabadell en el Molinón—que coloca a los gijoneses en trágica conjuntura de abandono del grupo si no acierta a enmendar el yerro en Sevilla y consolidarse en terreno propio en la postrera jornada frente a los "ex ayudadores"—; el empate del Sevilla en Atocha, frente a la Real Sociedad, y el de valencianos y madrileños en Chamartín.

Copiosas derrotas del Atlético bilbaíno y del Español a manos del Tarragona y Barcelona, respectivamente, y normales el del Atlético madrileño y Oviedo, en Balaidos y el Colado.

En el grupo primero de la tercera división, sobresalen el empate del Juventud frente a la Lucense, el triunfo del Berbas en Zamora y la consabida derrota del Betanzos en su ambiente, por el visitante de turno, esta vez el Santiago.

INDISCRETO.

## Al máximo goleador de la Segunda División le agradaría jugar en el Deportivo

—¿Qué equipos de segunda le parecen mejores?  
—El Valladolid, sin ser el mejor, fue muy regular. El Málaga es muy bueno y el Deportivo merece ascender, porque verdaderamente, fué siempre equipo de primera división.

—¿Le causó buena impresión el Ferrol?  
—Desde luego. Tiene un magnífico trío defensivo. Un medio centro enviable, Fontella, y una delantera como muchas. Pero en ella hay dos elementos de valía: Caero y Fabeiro.

—¿Proyectos para el futuro?  
—Seguir jugando al fútbol cuanto pueda; y ojalá sea por mucho tiempo. Ahora solo le ruego haga constar—continúa diciendo Sarratusell—mi agradecimiento al Coronel de mi Regimiento D. Fernando Pérez Porro y

(Continúa en la siguiente página)

## AVISO

Recordamos a todos los participantes a nuestro "Concurso de Pronósticos de Fútbol Campeonato de Liga 1947-8", que la admisión de boletos quedará definitivamente cerrada el día 8 de Abril próximo.

MARTINI & ROSSI S. A.

Use... PHILIPS Mejores no hay

El deporte en Inglaterra

COMPTON, EXTREMO DEL ARSENAL, ELEGIDO "DEPORTISTA DEL AÑO"

Magnífica campaña del veterano club londinense



DENIS COMPTON famoso extremo izquierda del Arsenal

LONDRES.—El hombre del año en el deporte británico, por votación nacional...

En segundo lugar en la votación apareció el campeón mundial ciclista y principal corredor olímpico de la Gran Bretaña...

Según en tercer lugar el futbolista Tommy Lawton, delantero centro a quien se debe la rehabilitación de uno de los clubs más antiguos de la Liga...

La popularidad de los deportistas es muy variable. En 1946 estaba a la cabeza de todos Bruce Woodcock...

El hermano de Denis Compton, Leslie, se ha hecho famoso esta temporada de fútbol como medio centro del Arsenal...

Compton ha perfeccionado la técnica de detener avances, que bajo la inteligente dirección del fallecido Herbert Chapman...

ganara tres veces consecutivas antes de la guerra el Campeonato de Liga. Compton tiene detrás los dos defensas internacionales, Scott, de Inglaterra, y Barnes, de Gales...

Estos cuatro formidables batallones han evitado que los adversarios del Arsenal metieran un solo tanto en doce de los veintiseis partidos de la Liga...

El creciente dominio de los grandes clubs de Londres se refleja en el rendimiento dado por el Arsenal contra sus rivales de Lancashire esta temporada...

El Juvenil empató en Lugo (1-1)

Un gol anulado, otro "fantasma" y una magnífica actuación de los blanquiazules

El Juvenil ha realizado en Lugo un formidable partido consiguiendo empatar a un tanto con la Gimnástica local...

La primera parte, sobre todo, y durante unos veinte minutos de la siguiente, fué de franca iniciativa de los blanquiazules...

En el segundo tiempo volvió el Juvenil a la carga, y a los diez minutos Díez estableció el empate...

Trabadeira tuvo errores claros en la primera parte; pero en la siguiente su actuación fué magnífica...

Campeonato local del Frente de Juventudes

La Monte Naranco y la Espina clasificados para la final

Según habíamos anunciado, se disputaron el domingo último, en el campo de la Torre, los partidos correspondientes a la semifinal del campeonato local del Frente de Juventudes...

A las diez y media contemplaron los equipos de la Espina y San Fernando, venciendo aquí por el tanteo de 6-4...

A los doce se enfrentaron los equipos de la Monte Naranco y Ciudad Universitaria...

MARCADOR

PRIMERA DIVISION Ceita-Atlético de Madrid, 4-1. Real Madrid-Barcelona, 1-1...

CLASIFICACION J. G. E. P. F. G. P.

Table with 7 columns: Club, J, G, E, P, F, G, P. Rows include Valencia, Barcelona, Ceita, A. Madrid, Sevilla, A. Bilbao, España, Tarragona, Oviedo, Alcoyano, Sabadell, Madrid, R. Gijón, R. Sdad.

SEGUNDA DIVISION

Córdoba-Ferrol, 1-3. Baracaldo-Hércules, 4-0. Valladolid-Real Murcia, 5-3...

CLASIFICACION J. G. E. P. F. G. P.

Table with 7 columns: Club, J, G, E, P, F, G, P. Rows include Valladolid, Deportivo, Ferrol, Málaga, Hércules, Levante, Badajoz, Granada, Castellón, Mestalla, Baracaldo, Murcia, Mallorca, Córdoba.

TERCERA DIVISION (Grupo primero)

Arsenal-Arosa, 4-0. Maestranza-Pontevedra, 2-1. Atlético Zamora-Berbéis, 2-5...

CLASIFICACION J. G. E. P. F. G. P.

Table with 7 columns: Club, J, G, E, P, F, G, P. Rows include Orensana, Ptedra, Berbés, Lucense, Arosa, Zamora, Leones, Juvenil, Arsenai, Santiago, Lemos, Maest., Ponterr., Betanzos.

FUTBOL MODESTO

PRIMERA DIVISION (CAPITAL) Liceo de Monelos, 2; Silva S. D., 1...

SEGUNDA DIVISION (CAPITAL) Volante, 1; Imperator, 2...

MARINAS Once Caballeros, 0; Hércules de San Pedro, 2...

Mercurio de Inés, 1; Fonte Mayor, 1. Español de Rutilo, 0; Montrove, 2...

Este partido resultó entretenido y emocionante, motivado a lo indecible del resultado final...

Los árbitros, que estuvieron a cargo de los señores García y Varela, respectivamente, fueron acertados...

Después de estos resultados, pesan a disputar la final la Espina y Monte Naranco, la que se celebrará el próximo domingo, día 4 de abril.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en CARBALLO en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento Plaza de España, 14



Momento de entregarle a don Francisco Jiménez de Liño un pergamino de socio de honor de la Cultural del Montañío



El equipo de futbol del Instituto Nacional de Previsión, ganador del campeonato provincial de Empresas

El Arsenal derrota al Arosa en el Inferniño por 4-0

EL FERROL DEL GAUDILLO 29.—Antes de dar comienzo el encuentro disputado ayer, el capitán del Arsenal entregó al del Arosa un artístico banderín...

Árbitro, Fernández Grién, de delegación gallega, con jueces de línea locales, y los equipos alinearon así: Arsenal: Nando; Brage, Rivera...

El equipo local, empujándose con gran coraje, dominó durante todo el encuentro ampliamente. El Arosa, que sabemos es un buen conjunto...

Destacaron por el Arsenal, Sebilo, Popeye y Cachaza. Los demás derrocharon mucho entusiasmo...

El primer gol fué obra de Sebilo, que remató espectacularmente de cabeza un balón bombeado que envió Pontoni al sacar una falta desde fuera del área...

A los 2, 4 y 30 minutos del segundo tiempo, el Arsenal consiguió tres goles más por mediación de Cobelo, Sebilo y Cobelo, respectivamente.

UNA CHARLA CON SARRATUSELI

(Continuación de la página anterior) al capitán de mi Batallón D. Valentín Fontecha...

—Seré complacido y que los éxitos te sigan sonriendo, como hasta aquí. A ver si la próxima temporada vistes la camiseta de un equipo de esta región...

Ayuntamiento de La Coruña

PAVIMENTACION DE LA CALLE DE CURROS ENRIQUEZ

Anuncio de destajo

El día 8 del próximo abril, a las doce horas, se celebrará en el despacho de esta Alcaldía la apertura de los pliegos presentados optando al destajo de las obras de pavimentación de la calle de Curros Enríquez...

Las proposiciones se admiten en el Registro de Entrada hasta el día 7, inclusive.

El proyecto de la obra se halla de manifiesto en la Sección de Fomento.

Alcaldía de La Coruña 27 de marzo de 1948.

ALFONSO MOLINA BRANDAO

Un primer tiempo emocionante y reñido, y un segundo, aburrido y monótono. El triunfo del equipo local fué meritísimo y pudo ser más amplio...

OBRAS PUBLICAS

PROVINCIA DE LA CORUÑA NEGOCIADO DE CARRETERAS

CONCURSOS

Hasta las trece horas del día trece del próximo mes de Abril se admitirán proposiciones en el Registro de esta Jefatura...

Segundo riego superficial con aquitrán de los kms. 556,500 a 566,000 de la carretera N-VI de Madrid a La Coruña...

Riego superficial con betún asfáltico de los kms. 3,860 a 7,970 y 12,600 a 14,100 de la carretera G-552 de Coruña a Finisterre...

El plazo de ejecución de cada una de las referidas obras es de seis (6) meses.

El concurso se verificará ante la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, sita en Plaza de María Pita, 13...

Los correspondientes proyectos, pliegos de condiciones facultativas y particulares y económicas, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones en su presentación...

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, en papel sellado de la clase sexta (4'50) pesetas o papel común con póliza de igual clase o precio, desechándose desde luego las que no vengan con tal requisito...

El día 8 del próximo abril, a las doce horas, se celebrará en el despacho de esta Alcaldía la apertura de los pliegos presentados optando al destajo de las obras de pavimentación de la calle de Curros Enríquez...

Las proposiciones se admiten en el Registro de Entrada hasta el día 7, inclusive.

El proyecto de la obra se halla de manifiesto en la Sección de Fomento.

Alcaldía de La Coruña 27 de marzo de 1948.

ALFONSO MOLINA BRANDAO

El día 8 del próximo abril, a las doce horas, se celebrará en el despacho de esta Alcaldía la apertura de los pliegos presentados optando al destajo de las obras de pavimentación de la calle de Curros Enríquez...

Las proposiciones se admiten en el Registro de Entrada hasta el día 7, inclusive.

El proyecto de la obra se halla de manifiesto en la Sección de Fomento.

Alcaldía de La Coruña 27 de marzo de 1948.

ALFONSO MOLINA BRANDAO

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE LUGO

CONCURSO DE DESTAJOS

Hasta las doce horas del día 15 de Abril, se admiten proposiciones en esta Jefatura de Obras Públicas, para el concurso de destajos de nueve obras de reparaciones con macadam ordinario...

Los datos de las obras, pliegos de condiciones, manera de constituir las fianzas, modelo de proposición y demás antecedentes precisos, se hallan de manifiesto en esta Jefatura de Obras Públicas...

Lugo, 27 de Marzo de 1948.—EL INGENIERO JEFE, CESAR CONTI.

Sin braqueros de hierro ADMINICULO HERNISAN

Es un original sistema protésico con Patente de Invención 154251. Consulte al médico, (C. C. S. 5826).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, jueves 1.º de Abril, de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Apeba...

NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios porque los hemos publicado antes que ellos.

# CRONICA REGIONAL

## SANTIAGO

**SANTIAGO, 29.**—El domingo se celebró en la Catedral solemnemente la función religiosa conmemorativa de la Resurrección del Señor, asistiendo muchos fieles. Primeramente hubo procesión mirada, con la Cabeza de Santiago el Menor conducida sobre templete de plata, y durante esta ceremonia funcionó el Botafuero y sonaron las chirimías. Fue presidida por el Obispo Vicario Capitular de la Diócesis, doctor Souto Vizoso. A continuación tuvo lugar la Santa Misa, oficiando de Pontifical el Sr. Obispo, a quien asistieron como diácono y subdiácono, respectivamente, los canónigos señores Capón y Coco Morante. Predicó el canónigo lectoral, señor Rey Martínez, y al final de la misa, el Prelado dió la bendición papal a los fieles. En estos actos tomó parte la Schola Cantorum del Seminario.

### REGRESA A MADRID EL SEÑOR RIVERO DE AGUILAR

A mediados del domingo emprendió viaje de regreso a Madrid el director general de la Renfe e Ilustre santiagués, don José María Rivero de Aguilar. Hace el viaje por ferrocarril y le acompaña su distinguida familia. En la estación fue despedido por un grupo de amigos.

### ARENAL Y BERGANINOS EMPATAN A UN GOL

Se celebró en el campo de Santa Isabel un interesante partido de la serie A entre el Arenal y el Bergañinos, de Carballo. Reinó mucha emoción durante su desarrollo y hubo momentos de peligro para ambas partes sin consecuencias mayores. Se marcó un gol por cada bando y el castigar al Bergañinos con un penalti, que pudiera haber decidido el encuentro a favor del Arenal, se produjo una discusión entre todos y el árbitro volvió de su acuerdo. Fue abuchado.

El Bergañinos, que era la primera vez que jugaba en Santiago, agradó mucho a los espectadores.

### PROCESION DE LA QUINTA ANGSTIA

Esta tarde salió de la capilla de San Benito del Campo la procesión con el grupo escultural de la Quinta Angustia, recorriendo varias calles en dirección a la capilla del mismo nombre. Fue muy numerosa la concurrencia de fieles con velo. Portó el estandarte don Ramón Fernández Cobas, presidente del Círculo Mercantil.

En el barrio de la Angustia se celebraron festejos populares.

### BENEDICION DE UN ORATORIO

El Obispo y Vicario Capitular de la Diócesis, doctor Souto Vizoso, bendijo esta mañana un oratorio instalado en la calle de Anteleros por las Hermanas de la Caridad que dirigen las Escuelas y Talleres de la Misericordia.

### EL OBISPO, A LA CORUÑA

En los primeros días de abril próximo irá a La Coruña el Obispo Vicario Capitular de Santiago, doctor Souto Vizoso, invitado para bendecir la nueva capilla de la Junta de Acción Católica y una imagen de la Virgen de Fátima con destino a la Iglesia de los PP. Dominicos de aquella capital.

lar de Santiago, doctor Souto Vizoso, invitado para bendecir la nueva capilla de la Junta de Acción Católica y una imagen de la Virgen de Fátima con destino a la Iglesia de los PP. Dominicos de aquella capital.

### NATALICIO

Con toda felicidad dió a luz un niño la esposa de nuestro querido amigo el farmacéutico de esta ciudad, don Rafael Rivero de Aguilar (ella, Lary Sobrino).

### SANTA MISION EN LA PARROQUIA DE ROMAY

Del 18 al 27 de abril se celebrará en la parroquia de Romay (Portas) una Santa Misión dirigida por don Manuel Arjomil Castiella, párroco de Camouco; don Camilo Fontenla Danza, párroco de Laracha y don Maximino Canela, de Puentevedras. El último día se celebrará un acto público en el que tomará parte los destacados propagandistas de la Junta Territorial de Acción Católica de La Coruña, don Luis López Mosteiro y don José Poussa Pérez.

El párroco de Romay señor Liste Rodríguez estuvo esta mañana en el Palacio Arzobispal para invitar al Obispo Vicario Capitular de la Diócesis a presidir el acto de clausura de esta Santa Misión.

### PRIMERA COMUNION

El párroco de San señor Posse Rodríguez, dió el domingo la primera comunión al niño José Luis Gladas Trigueros, hijo del conocido industrial de aquel sector, señor Gladas. Con tal motivo el párroco de la Colegiata, señor Posse, pronunció una elocuente plática.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados espléndidamente.

### EL FERROL DEL CAUDILLO

#### INFORMACION DE MARINA

**EL FERROL DEL CAUDILLO, 29.**—Pasa a la situación de retirado por cumplir la edad reglamentaria para ello el coronel de máquinas, don Eduardo Fernández Gabino.

—Pasan destinados al Tercio del Norte los capitanes de infantería de Marina, don Carlos Calderón López y don Víctor Gutiérrez Jiménez.

—Se destinan al cuartel de instrucción del Departamento de El Ferrol del Caudillo, a los capitanes de infantería de Marina, don Juan Ruiz Linares y don Emilio Abad Quintana.

#### EL DIA DE LA VICTORIA

El próximo jueves, día 1 de abril, festividad de la Victoria, habrá una parada militar en los Cantones, a las once de la mañana.

Tomarán parte fuerzas de marina de la Escuadra, Tercio del Norte de infantería de Marina, Regimiento de Arti-

lería de Costa, número 2, y Regimiento de infantería de Mérida, número 44.

### LA TUNA COMPOSTELANA

Llegó a esta ciudad la Tuna Universitaria de Santiago, dispensándose un cariñoso recibimiento.

La Tuna, se dirigió al Ayuntamiento para saludar al Alcalde, señor Díaz del Río, que recibió a los estudiantes acompañado de varios concejales. Seguidamente saludaron a las autoridades y estuvieron también en las localidades de recreo.

Es presidente de la Tuna, la señorita Consuelito Patiño Porto, a la cual los estudiantes colmaron de atenciones.

Los tunos dieron un concierto en el "Cine Callao", que estaba totalmente ocupado de público. Este aplaudió con entusiasmo a los simpáticos escolares.

En el Casino Ferroviario, se celebró un asalto en su honor, estando la fiesta muy concurrida.

### INTERESANTES CONFERENCIAS

El Ilustre canónigo de Vitoria, don Emilio Enciso Viana, vuelve a El Ferrol del Caudillo con el fin de pronunciar siete conferencias sobre interesantes temas relacionados con la familia cristiana.

### DE ABASTOS

Se anuncia para los días 2 y 3 de abril próximo el siguiente reparto:

Adultos.—Aceite, cuarto litro; azúcar 100 gramos; arroz, 200; alubias, 200; jabón, 100; chocolate, 100.

Infantes.—Aceite, cuarto litro; azúcar, 200 gramos; arroz, 200; jabón, 200; harina, 700; leche condensada un bote.

Transeuntes.—Aceite, cuarto litro; azúcar, 100 gramos; arroz, 200; alubias, 200.

### LA FIESTA DE CHAMORRO

Con la brillantez de años anteriores se celebraron en Chamorro las fiestas tradicionales.

La concurrencia de romeros ha sido enorme viéndose la ermita concurridísima durante todo el día.

Hubo misas rezadas a las nueve, diez y once de la mañana, celebrándose a las doce la función solemne, con sermón a cargo de párroco de Serantes, don Adolfo Pato.

A las cinco de la tarde, tuvo lugar la romería en el barrio de Serantellos, terminando la fiesta con una verbena que estuvo concurridísima.

### LUGO

**LUGO, 29.**—Habiendo llegado al Sindicato provincial de Ganadería las primeras dosis de vacunas para el tratamiento de la peste aviar, se pone en conocimiento de todos los propietarios de aves de la provincia, con el consejo de que se cometan a tratamiento todas sus aves si quieren conservar la población aviar.

El domingo, a las siete y media de la mañana, tuvo lugar en la Basílica la tradicional ceremonia del Santo Encuentro. Concurrieron el Ayuntamiento en Corporación bajo mazas, presidido por el alcalde señor Portela.

A las once de la mañana, hubo misa de Pontifical oficiando el Excmo. señor Obispo doctor Balanzá y Navarro. Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el M. I. señor canónigo magistrado doctor Moreno Fuentes, que pronunció un magnífico sermón. La schola del Seminario con la capilla de voces de la Catedral, interpretó la partitura

de la misa en honor a San José de Calasanz del maestro Ravello.

Terminada la misa de Pontifical, a la que asistieron gran número de fieles, el señor Obispo impartió la bendición papal.

Mañana martes, a las doce de la mañana, hará su entrada en esta ciudad la tuna de estudiantes de la Universidad de Santiago de Compostela. A las tres de la tarde actuará en Radio Lugo, y a las ocho de la noche en función de gala dará un concierto en el Gran Teatro. Por la noche, en el Círculo de las Artes ofrecerá un baile en honor de los estudiantes.

La obra provincial de Educación y Descanso, hace público el programa de actividades a desarrollar en el mes de abril por sus diferentes departamentos de deportes, cultura y arte, viajes y excursiones, y belleza e higiene en el trabajo, cuyo programa es muy interesante.

### PONTEVEDRA

#### CONSEJO DE GUERRA

**PONTEVEDRA, 29.**—Para mañana, martes, está anunciada, en el salón de actos de la Diputación Provincial, la vista de una causa, ante Consejo de guerra, instruida a Tomás Vicente Eiras y Servando Álvarez Carnero. Se les acusa de robo y quebrantamiento de consignas, solicitándose la pena capital.

#### LA FIESTA DE LA VICTORIA

El Gobierno Militar organiza para el día 1 de abril los actos conmemorativos de la Fiesta de la Victoria. Consistirá en parada militar en la Avenida de Montero Ríos, misa ante la Cruz de los Caídos y desfile de fuerzas ante las autoridades.

#### SOLEMNIDAD EUCHARISTICA

El domingo próximo, a las nueve de la mañana, saldrá de Santa María la procesión con el Santísimo para administrar la comunión pascual a los enfermos impedidos de aquella parroquia.

#### NOMBRAMIENTO

Fue nombrado capellán de la Casa Tutelar de Menores de esta capital, el capellán de la Prisión Provincial don Luis del Amo.

#### ASCENSO

Ascendió a teniente coronel el comandante del Cuerpo de Mutilados de guerra por la Patria, don Antonio Seoane Rodríguez.

#### PETICION DE MANO

Por los señores de Fernández Pampillón y para su hermano don Francisco Pampillón Rodríguez, fué pedida a don José Olmedo Reguera y señora a mano de su hija María Angel.

#### BODA

Hoy, revestida de mucha solemnidad, se celebró, en San Bartolomé, la boda de la señorita pontevedresa Asunción de Foronda Peria con el alférez de navío don Jorge Vicente Jordana. Fueron padrinos por la madre del novio, doña Isabel Jordana, viuda de Vicente, y por el tío de aquél, el director general de Previsión, don Luis Jordana de Pozas.

#### ARES

Con gran esplendor se han celebrado en esta villa las tradicionales ceremonias religiosas de la Semana Santa que gozan de gran fama en toda la comarca. Se calcula que unas 6.000 almas presenciaron el desfile de los "pasos" en los días de Jueves y Viernes Santos, con gran devoción y recogimiento a su paso por las principales calles.



**PUEBLA DEL CARÁMINAL.**—Uno de los grupos de distinguidas señoritas, luciendo la clásica mantilla en la visita a los Sagrarios de esta villa en el pasado Jueves Santo (Foto F. Quintán).

Los sermones, a cargo del Padre Rahnos, fueron escuchados por el enorme gentío por medio de altavoces, el cual ha demostrado sus excepcionales dotes de orador sagrado.

Las procesiones fueron presididas por las autoridades locales.

### MARIN

En la tarde del miércoles último, tuvo lugar en la Cofradía del Mar el sencillo y emotivo acto de entrega de un auxilio económico de 500 pesetas, socorro concedido por el Sindicato Nacional de Pesca, a la viuda del marino pescador Domingo Pesquera Castro, vecino de Los Placeres, que perdió al zozobrar la pequeña embarcación en que se disponía a salir a la pesca, en los primeros días de febrero último.

Hizo la entrega el Patrón Mayor de esta Cofradía Sr. Pérez Crespo, con la asistencia del ayudante militar de Marina Sr. Pastor Zubola; Delegado Sindical local Sr. Aloabara (D. Aguirre); miembros del Cabildo señores Pérez Quevedo y Santiago y corresponsales de Prensa.

Hemos tenido el placer de saludar en esta a don Antonio Refojo Blanco, administrador del Macelo de la capital, que con motivo de las solemnidades de estos días descansó en casa de sus hijos, los Sres. de Refojo-González.

### COSPEITO

#### ECOS DE TIERRALLANA

**FERIA DEL MONTE.**—Con muchísima concurrencia se celebró la tradicional romería de San José, en la vecina parroquia de Oeiros. Predicó el solemnísimos padre un Ilustre misionero capuchino, el que cantó con suma elocuencia las glorias y ensalzó las virtudes del esposo de la Virgen María.

Por la tarde en el pintoresco campo que rodea la Iglesia, una renombrada orquesta, dió un selecto concierto musical en honor a los forasteros.

Felicitemos efusivamente al cura párroco, don Serafín Castro, que puso a contribución todo su entusiasmo para el mejor logro de la fiesta.

### Sindicalismo Nacional

#### CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

En la distribución de cemento efectuada en el día de ayer, ha correspondido dicho material a las fichas comprendidas entre los números 236, 301, 33, 343, 425, 490, 482, 501, 510, 553, al 627, ambas inclusivas, advirtiéndose a los beneficiarios de las mismas que los vales caducan al próximo día 8 de abril.

También les ha correspondido a la Delegación Comercial Sindical de Oeiros 10.000 kilos y a la de Riveira 6.450. Estos vales caducan el día 9 del próximo Abril.

### PERDIDA

Habiéndose extraviado vale del cupo de gasolina del mes de marzo, correspondiente a la línea Noya-Padrón, encárgase quien lo haya encontrado el entregue a. Interesado, quien gratificará. Por este medio se avisa también a los Surtidores, para que se abstengan de despachar ese vale.

### EL SEÑOR

**DON BENIGNO VAZQUEZ FAGIL.** Empleado de la Droguería Villar falleció en el día de ayer, a los 53 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.—R. I. P.

Su apenada esposa doña María Couceiro Rodríguez; su hija Marija; hijo político Francisco García Patiño; hermanos don Emilio y don Manuel (ausente); hermanos políticos, primos, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la Misa de Animas que se celebrará hoy, a las ocho de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Jorge, y a la conducción del cadáver al Cementerio General, a la una y media, por lo que les anticipan gracias.

Casa mortuoria: Riego de Agua, n.º 38 (Gran Pineraría).

### EL SEÑOR

## D. Benigno Vázquez Fagil

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Hablando recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

LOS JEFES Y EMPLEADOS DE LA DROGUERIA FARMACEUTICA E INDUSTRIAL "JOSE VILLAR, S. A."

AL COMUNICAR a sus clientes y amigos tan sensible pérdida, les suplico una oración por su alma y participan que su entierro tendrá lugar en el día de hoy a la una y media de la tarde.

Casa mortuoria: RIEGO DE AGUA, 36 - 4.º

La Coruña, 30 de marzo de 1948

### DECIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

## Don Francisco García Torres

QUE FALLECIO EL 31 DE MARZO DE 1838

R. I. P.

Todas las misas que mañana, miércoles, día 31, se digan en la Iglesia de Santiago, y las del día 1.º de Abril en la de San Jorge, de esta ciudad, como también las que se digan el día 31 de marzo en la de los RR. PP. Pasionistas, de la villa de Melillo y las gregorianas que durante los meses de Abril, Mayo y Junio se digan en el Convento de los PP. Mercedarios, de Poyo (Pontevedra) serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda doña María de Arenaza Valcarlos; hijos Francisco José y José Miguel y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a alguno de dichos actos y encomendando a Dios en sus oraciones, por cuyo favor anticipan gracias.

### EL SEÑOR

## Don Santiago Blas Alonso

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

QUE FALLECIO EL DIA 22 DEL ACTUAL, A LOS 87 AÑOS

Después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Su desconsolado hijo Santiago Blas Crespo, hija política Teresa Blas Ibáñez, nietos Santiago y Manuel (ausente), sobrino José Blas Pollán, hermana y sobrinos políticos (ausentes) y demás familia,

DAN las más expresivas gracias a las personas que se dignaron asistir a la conducción de su cadáver y les ruegan la asistencia al funeral, que por su eterno descanso, se celebrará mañana miércoles a las once de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Jorge, favor por el que les vivirán eternamente agradecidos.

La Coruña 30 de Marzo de 1948

### LA SEÑORITA

## Luisa Ortega Rey

TERCIARIA FRANCISCANA

QUE FALLECIO EL 22 DE MARZO DE 1948

Hablando recibido todos los Auxilios Espirituales

y la Bendición de S. S.

R. I. P.

SUS ALBACEAS TESTAMENTARIAS; MARIA PATIRO PARGA,

Y DEMAS FAMILIA,

DAN las más expresivas gracias a las personas que se dignaron asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio y a los funerales, rogándoles la asistencia a alguna de las Misas Gregorianas que por su eterno descanso dieron principio en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía en el día de ayer, lunes, a las ocho.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ETERNO DESCANSO DE

## Doña Filomena Salmonte Salgueiros

VIUDA DE CHOZA

QUE FALLECIO CRISTIANAMENTE EN SU CASA DE BOIMORTO

EL DIA 29 DE MARZO DE 1948

D. E. P.

Sus hijos, Adelina, Manuel, Teresa y Pilar; hijos políticos, Andrés Seoane y Seoane, Blanca Arias Valdés (ausente) y Mercedes García Rego; nietos, nietos políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

AL COMUNICAR a sus amistades tan sensible pérdida les invitan a concurrir al funeral de entierro y conducción del cadáver, que se celebrará el día 31 del corriente, a las diez de la mañana en la Iglesia parroquial de Santiago de Boimorto, favor por el que les quedarán agradecidos.

Boimorto, 26 de marzo de 1948

# SUCESOS

## CHOQUE DE UN CAMIÓN Y UN TRANVÍA EN LA AVENIDA DE LINARES RIVAS

A las cuatro de la tarde de ayer, el tranvía número 35 del disco 2, que conducido por Casimiro Freire Martínez se dirigía hacia Las Jubias por la Avenida de Linares Rivas, al llegar frente al número 6 chocó con el camión de la matrícula O. 5.182 conducido por su propietario Ricardo González Mosquera, que salía del puerto cargado con vigas de madera. A consecuencia del choque el camión sufrió desperfectos de importancia entre ellos la rotura del palier de la rueda traseira izquierda. Hubo que trasladar la madera a otro camión, operación que fue presenciada por gran número de curiosos dado lo céntrico del lugar y la hora en que ocurrió el suceso.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales, y la circulación tranviaria estuvo interrumpida por espacio de media hora.

## ATROPELLADO POR UN CAMIÓN

El vecino de Los Castros, José Piñero Ordóñez, fue atropellado ayer por un camión conducido por Manuel Carré, que le causó la fractura de la clavícula derecha, heridas fuertemente contusas en la cabeza, contusión visceral y contusiones y erosiones en la mano derecha y en el muslo del mismo lado, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Fue curado de primera intención en la Casa de Socorro de Santa Lucía, pasando a continuación a la Casa de Socorro del Hospital donde quedó hospitalizado.

## ACCIDENTE DE TRABAJO

El obrero ferroviario Andrés Suárez Bouzas, de 48 años, soltero y con domicilio en el lugar de Almeiras-Culleredo, fue asistido en la Casa de Socorro del Hospital de una herida fuertemente contusa en la frente y erosiones diversas en la cara, lesiones que se produjo al caer de una máquina de ferrocarril en la estación cuando se dedicaba a sus faenas de trabajo.

Se calificó su estado de pronóstico reservado, pasando a su domicilio.

## ROBO EN UNA CASA DE LA CALLE DE PONTEJOS

Don Francisco Domínguez Núñez, de 46 años, casado y con domicilio en la calle de Marqués de Pontejos número 11, primero, salió con toda su familia para asistir a una sesión de cine y cuando regresó a su casa, a las diez de la noche, se encontró con que la puerta del piso estaba abierta, forzada al parecer con una palanqueta. Entró rápidamente en las habitaciones y pudo comprobar que le habían desaparecido una pulsera de oro con tres diamantes, una medalla de plata y nácar con una imagen de la Virgen con su correspondiente cadena de plata, una sortija de oro con brillantes pequeños y otra sortija con piedras finas.

El valor de todo lo robado se calcula aproximadamente en 3.000 pesetas.

## SUSTRACCIÓN DE COMESTIBLES Y DINERO

En el café "Borrachas" sito en la calle del Orzán número 199, bajo, penetraron unos desconocidos para lo cual hicieron uso

de una llave falsa. Se apoderaron de una caja de azúcar de veintidós kilos, de un kilo de chorizo, de doce cigarrillos puros y de 100 pesetas que había en caja. El valor de todo asciende a la suma de 500 pesetas.

# Cultura Nacional

## TÍTULOS DE MAESTROS

En la secretaría de este centro y a disposición de los interesados, que deberán recoger personalmente, se encuentran los títulos de maestro de primera enseñanza expedidos a favor de los señores siguientes:

D. Andrés Ameijelas Varela, D. Genaro Cruzado Cabalo, D. Luis Martínez San Pedro, D. Antonio Jesús Pego Gómez, D. Manuel Calvo Gamela, D. Manuel Calvo Hermida, D. Camilo Casal Trincado, D. Enrique Castro Andrade, D. Fucioso Cousillas Cousillas, don Carlos Becero Rodríguez, D. Benjamín Greente Castro, D. Pascual Domingo Lliso, D. Jesús Fraga Díaz, D. Clemente García Cabero, D. Ramiro García Garea, D. Manuel García Méndez, don Luis González García, D. Segundo Ricardo González Martínez, D. Arsenio González Villamarín, D. Manuel Hernández Avilés, D. Saturnino Hermida López, D. Rogelio Ibáñez Sela, D. Pedro Yebra Huerta, D. Longinos López Amigo, D. José López Silvaney, D. Francisco Lorenzo Villar, D. José Martínez Lis, D. Carlos Martínez Vaamonde, don Serafín Martini Morandeira, D. Joaquín Menéndez Álvarez, D. Eduardo Mera Palmeira, D. José María Parejo de la Peña, D. Santiago Marras Rodríguez, D. Antonio Pita Fernández, D. Nicolás Pita Merino, D. Francisco Pereira Rivas, D. Jesús Pérez Abelenda, D. Antonio Porta Losada, D. José María Coira, D. José Rodríguez Rodríguez, don Diego Salas Pombo, D. José Sagrado Domínguez, D. Rafael Sánchez Ferrero, D. Angel Sánchez Pérez, D. Gerardo Amable San Román Alonso, don Antonio Sexto Sánchez, D. Ramón Tajes Lago, D. Antonio Torrán Dumas, D. Mariano Vega Quintán, D. Joaquín Villar Eymá.

Para suscripciones en LUGO, a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías n.º 2

# Año Santo

## Peregrinaciones de Madrid y Zaragoza

SANTIAGO, 29.—Esta tarde llegaron a Santiago en apocar treinta alumnas del Instituto Lope de Vega, de Madrid, que mañana, martes, visitarán oficialmente el Sepulcro del Apóstol Santiago para ganar el Jubileo del Año Santo.

También son esperadas hoy sesenta alumnas de la Universidad de Zaragoza, Colegio Mayor Santa Isabel, que igualmente visitarán mañana, martes, el Santuario jacobino para ganar el Jubileo. En la Catedral les dará la bienvenida el Obispo Vicario Capitular doctor Souto Vizoso. Ambas peregrinaciones se formarán en la Alameda y desfilarán por el itinerario de costumbre en dirección a la Basílica, a las once de la mañana.

Las universitarias de Zaragoza seguirán viaje a Portugal el miércoles, para postrarse ante la imagen de la Virgen de Fátima. Las escolares madrileñas efectuarán una excursión por Galicia.

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

# Asesino detenido, en una aldea de Pontevedra

## Había dado muerte a un convecino, golpeándole con un azadón

PONTEVEDRA, 29.—En la parroquia de Parede-Campo Lameiro, fué desahogado Edelmundo Pérez Torres, autor de la muerte violenta de su convecino Jesús Rodríguez Castro. Este hecho ocurrió en el mes de febrero de 1943, quedando impune hasta que fué desahogado ahora debido a las gestiones realizadas por el comandante del puesto de la guardia civil de Puentealdea.

Al ser detenido el acusado, éste acusó al matrimonio Perfecto García Rey y Adela Rodríguez Peña, vecinos de Santa Comba, provincia de La Coruña, de haberle entregado cinco mil pesetas para que diese muerte a Jesús, lo que llevó a efecto al encontrarse con éste en una Oca, descargándole varios golpes con un azadón en la cabeza.

El Juzgado de Caldas de Reyes ordenó la detención de Perfecto y su esposa.

# Los PUEBLOS

LA CORUÑA  
Entraron: "Río Manzanares" y "Pueblo San Carlos", ambos de El Ferrol, en lastre; "Caba Roche", con carga general, de Vigo, y "Nueva España", con madera, de Vivero.

Sallaron: "Nuevo Tedín", con madera, para Tángier; "Galleta", para Betanzos, en lastre; "Ricardo Espinosa", en lastre, para Corme y "Vicente Suárez", en lastre, para Gijón.

Se esperan: "Castillo Nareña", de Barcelona, con potasa, y "Mina Coto", con carbón, de Gijón.

## Comité de clubs modestos ferrolanos

Se pone en conocimiento de todos los delegados de clubs modestos ferrolanos que en el día de hoy, a las ocho de la tarde, se personarán en el local de este Comité, para informarse de un asunto relacionado con la sección de modestos, que en fecha próxima se enfrentará a la coruñesa y otras órdenes de índole interna de sus respectivos equipos.

# Anuncios por palabras

**EXCELENTE ESCAYOLA**  
Artículos de Saneamiento y Construcción. Ferretería. Droguería.  
**PARDO PARADA, S. L.**  
Plaza de Pontevedra, 8.—Tel. 4426  
LA CORUÑA

## Agencias

**ANUNCIOS** para este periódico, recibense en Santa Catalina 33. "Reclam". Teléfono 2903.

**GESTORIA** Asúa. Asesoría Jurídica. Letrados competentes, toda clase de gestiones en Madrid y provincias, máxima rapidez, máxima eficacia, máxima discreción. Consulten. Avenida Reina Victoria, 60 principal, B. Madrid.

## Alquileres

**ALQUILO** habitación solo dormir. Informes esta Administración.

## Avisos

**SEÑORAS**, permanentes, pelados. Peluquería "Los Peizos". Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.

**ALHAJAS** tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero - fabricante. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

## Compras

**COMPRA** - venta de años. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16 - 17, bajo.

**COMPROMOS** pelo, pagamos mucho. Petisalon Real, 90.

**ALHAJAS**, Compro brillantes y objetos, oro y plata. Hernández, San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

**COCHE** económico. Citroën cinco caballos Fiat o similar, comprar. Ofertas: Centro Técnico Administrativo, Orense.

## Colocaciones

**GANE** dinero. Hágase en industria propia. Proporciónamos material. Compro producción. Aparato 147. La Coruña.

**Demandas** **ALICANTE** y provincia acepto representaciones. M. Clar. Canalejas, 1. Alicante.

**PRECISO** local, para guardar carrizo; preferible garaje o almacén. Razon en esta Administración.

**TRASPASO** acreditada industria en espléndido local, bajo de Santiago, magnífica situación comercial, gran provecho económico. Informar: Manuel Rosillo Castro, 47, primero, Santiago.

**TRASPASO** espléndido local en el Ensanche, muy cerca del puerto. Poca renta. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina 16 y 17, bajo.

**TRASPASO** piso amueblado todo confort, dos cuartos de baño, teléfono. Av. General Sanjurjo número 8-1º. Informes en la Portería.

**TRASPASO** Bar, por no poder atenderlo. Bar Laguna. Castrillón.

## Varlos

**BARNIZADOR**. Barnizamos toda clase de muebles. Reparaciones y trabajos de tapicería. Atocha Alta, 47.

**VENTAS** **MAQUINAS** de hacer punto todas medidas y calzas marcos extranjeras y nacional. Conahem. Rúa Santa Catalina, 1 y 3 La Coruña.

**PERSIANAS** de junquillo finas y de clase económica para galerías, balcones y escaparates. Presupuesto sin compromiso a domicilio. Colocación rápida. Envío fuera capital. "El Pilar". Teodoro García Blanco. Fernández Latorre, letra D (Cuatro Caminos). Teléfono 3724 La Coruña.

**OCCASION** vendiendo casa oéntrica 6 plantas, buena renta, 130.000. Jardía. Cordelería 12, primero (frente Rúa Alta).

**SE** vende un grupo de trilla completísimo nuevo con puesto de molinillo de vellino de ochaballos y la trilladora es de la casa Ajuria. También se vende otro trillador usado en buen estado todo ello se vende en precio muy económico. Para informes, D. Manuel Calvo Rey (Carballo) Ardara.

**BICICLETA** con sillón, pedales, pedales, pedales y sillón. Rosillo Castro, 47, primero.

**MUDANZAS** sin balajes. Transportes Coruña Luchana, 1. P.º 3383.

**TRASPASOS** **TRASPASO** magnífico local con o sin negocio. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

## CRUCIGRAMA



Solución al jeroglífico núm. 798:  
Le traerá ya dados.

**HORIZONTALES**.—A. Del verbo haber. B. Posesivo. Labra. C. Sobrenombre de la diosa Hecate. D. Disminuye. E. Abundará en algo. F. Causará gran ruido. G. Del verbo ser. Vacá. H. Contracción.

**VERTICALES**.—1. Letras de "asa". Nota. 2. Peguemos. 3. Atrac. 4. Amontonar. 5. Antiguo nombre de Irlanda. Criba grande. 6. Quieres mucho. 7. Terminación de verbo. Preposición. 8. Carta.

**MAQUINA** nueva para hacer tela metálica, somiers, Calle Padre Feijóo, 7.

**SE** vende coche Ford 10 HP, perfecto estado. Patente médico. BAZÓN: 1840. Almacenes Omedo, Santiago.

**SE** vende retrógrado eléctrico nuevo tipo modelo "Americano". Informar: Sinagoga, 19, tercero.

**VENDO** casa, piso y bajo con industria o sin ella, informarán: Orzán, 64, bajo.

**VENDO** dos casas, una de planta baja y otra de tres y una Granja en Fuente Areas con labranza y recreo, reuniendo grandes condiciones. Facilidad de pago. Informa su dueño, en Arenal, 8, Herrería.

**MAQUINAS** punto garantizadas, todos tamaños, Casa Coca, Carretas, 12 - MADRID. Entrega inmediata.

**INCUBADORA** Bukeye de 55 huevos, con orador Putnam, vendido barato. Leoncio Riveiro. Tel. 12.

**QUIERE** usted vender su coche o su casa? En esta sección encontrará a quien comprar.

**VENDO** casa nueva dos plantas, 40.000 pesetas. María Pita, 22.

**Huevos** para incubar pollitos y reproductores adultos de raza Leithorn tipo americano. Ovejas merinas. Cerdos Large White.

**VENDO** moto B. S. A. 3 1/2 HP. Farmacia Riazor.

# SECCION MEDICA

**Dr. Víctor Fernández Alonso**  
Medicina General - Rayos X  
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7  
S. Andrés 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

**Dr. Joaquín García López**  
CIRUGIA GENERAL  
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6.  
Ramón de la Sagra, 9-2.º

**Dr. López de la Osa**  
Cirujano ex-interno de los Hospitales de San Carlos y Princesa de Asturias. Cirujía General. Rayos X portátiles. Especialista en Nervios y glándulas internas. (Hipótesis, Tiroides, Sexuales, etc.) Avda. Finisterre, 13. Tel. 4331

**L. Sánchez Mosquera**  
Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta: De 10 a 1  
Compostela núm. 8, segundo  
(Casa Vitorro). Tel. 1474

**Dr. Ramalal Rumbo**  
Cirujía General - Rayos X  
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8. (Detrás de Pa. de Justicia).  
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255

**Francisco Gid**  
Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata - Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varicocele.  
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7  
Castelar, 16. - Tel. 2790

**Dr. J. Garrote**  
Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga, Próstata.  
Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié).  
de 5 a 7. Tel. 3111 y Sanatorio del Carmen

**Dr. Emilio Baeza**  
CIRUGIA GENERAL  
Especialista en huesos y articulaciones  
Consulta. Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié). de 12 a 1 y de 4 a 6  
Sanatorio Unión, 26

**Dr. Pío García López**  
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia).  
SAN ANDRÉS, 6 y 8-2.º  
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7  
Teléfono 3526

**García Ramos**  
ESPECIALISTA  
PIEL - SIFILIS - VENEREO  
Ferrol, 21 Tel.º 3844  
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 7

**Dr. Merino**  
PIEL - VENEREAS - URINARIAS - RINON - VEJIGA - PROSTATAS  
Preguntado, 5. Tel. 1238, Santiago

**José M.º Gómez-Ulla y Lea**  
CIRUGIA GENERAL  
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA MEDIADOS DE ABRIL

**Alejandro Pérez Colomer**  
MEDICINA INTERNA  
Enfermedades de los niños. - Rayos X.  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Juan de Vega, 35, primero. Teléfono 3209

**Dr. Alvarez de la Cruz**  
Garganta, Nariz y Oídos. - Jefe de Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta: de 12 a 2 y de 4 a 6.  
Federico Tapia, 51-55, pral. derecha

**E. García Márquez**  
OCULISTA  
Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4 a 7. San Nicolás, 4-1.º

**Dr. Ovidio Vidal Rico**  
Comandante Médico, Jefe de Laboratorio de Hospital Militar. Medicina General. Especialista en Metabolismo, Nutrición y Glándulas de secreción interna. Payo Gómez, 15-1.º, derecha. Teléfono 3214.

**José Pérez Estrada**  
Ex-médico interno de la Maternidad "Casa de la Madre num. 2" de Madrid. Especialista en Partos, enfermedades de la mujer y sus operaciones.  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Rúa Nueva, 19, segundo.

**Dr. Vazquez Yebra**  
Médico del Servicio de Maternidad del Instituto de Sanidad. Especialista en ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS.  
Consulta de 5 a 7. Plaza de Lugo, 4, 5 y 6

**Dr. García Torrado**  
Especialista en enfermedades de los niños. - Medicina general. - De la clínica infantil Hospital de Niño Jesús de Madrid. Electroterapia. Consulta de 12 a 1 y de 5 a 7. Pardo Bazán 3, primero derecha. Teléfono 3469

**CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS**  
**A. Bermúdez de Castro**  
MEDICO PUERICULTOR  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8.  
Fernández Latorre, 68, primero. (Edificio Banco Pastor, Cuatro Caminos).

**Dr. V. Mosquera Arrovo**  
OCULISTA  
CIRUGIA DE LA ESPECIALIDAD  
Consulta de 10'30 a 1'30 y de 4 a 7  
Avenida Fernández Latorre, 68 primer co. (Edificio Banco Pastor de Cuatro Caminos).

LO QUE HA CONSEGUIDO RUSIA

Rasgos

RESTRICCIONES

GRACIAS a Dios ya tenemos aquí las restricciones. La benignidad climática de las semanas últimas remota sus simpáticos dones solares, que tanto deleite nos causaron, con este último don delicioso de las restricciones eléctricas.

Nuestros desnutridos embalses resultan en su actual estado venero de satisfacciones para nosotros. El timbre que taladraba nuestro sueño matinal, nos dejará en paz a lo menos dos días por semana. Dos días adorables en que no soportaremos el torno del dentista, el ronroneante motor del taller del entresuelo, ni el disco lírico-comercial que nos agriaba la mayonesa del almuerzo.

Si la humanidad no estuviera adormecida por esos dos narcóticos llamados Progreso y Ciencia, bastarían estos dos días de restricciones a la semana para que se diera cuenta de lo bien que se vive sin electricidad en cuanto uno se decide a prescindir del ascensor y del tranvía, pongamos por vehículos de tracción eléctrica dotados de la más asombrosa capacidad de lentitud conocida en el mundo si se exceptúa la de la tortuga que, al fin y al cabo, no cobra quince céntimos por un recorrido.

El aldabón noblemente sonoro sustituiría al estridente timbre; la muchacha cantarfa el "Tani, Tani, mi Tani", con la ventaja sobre la radio de que se cansaría antes; las planchas nos quemarían igual que ahora las camisas, pero no harían funcionar el contador; desaparecerían las conferencias telefónicas que no sirven más que para que nos enteremos que un señor de Valladolid encarga quesos a uno de Cabañas, mientras esperamos que nuestro primo nos diga que su mujer acaba de dar a luz dos gemelos y, en fin, todos los males nacidos de esa cosa rara que nos venden metida en cables forrados de hilo de seda, desaparecerían de este pícaro mundo que si empezó inventando el pararrayos para librarse de la electricidad, acabó sirviéndola a domicilio, pero sometida a contador que hay que ver, el angelito, que sensación causarfa si se presentara en un concurso hípico, por lo que salta.

Desgraciadamente, parece que la tendencia del tiempo es a llover, y a lo peor, dentro de cinco o seis meses, nos suprimen las restricciones. Serfa una lástima. ¡Se está tan a gusto los días que no hay corriente en casa!...

L. L. S.

**4 AÑOS**

**DESPUES DE POTSDAM**

**GRAFICOS LOGOS**

**RUSIA ANTES DE POTSDAM**

**1945**

**1946**

**1947**

**1948**

1-V- MOLOTOV SE OPONE A LA SUGERENCIA DE BYRNES SOBRE REDUCCION DE EFFECTIVOS EN AUSTRIA

12-VI- BYRNES ASEGURA QUE LOS EE.UU. NO RECONOCEN LA ABSORCION DE ESTONIA

20-I- BYRNES CONFIRMA LA EXISTENCIA DE UN ACUERDO SECRETO ENTRE CHURCHILL Y ROOSEVELT EN YALTA PARA LA CESION A RUSIA DE SAKALIN Y LAS KURILES

17-X- "PRAVDA" INFORMA INCORPORACION TANNUEVA (KOEIGSBERG)

31-XII- LA PRENSA SOVIETICA DEMANDA CESION TERRITORIOS ESTRATEGICOS TURCOS DEL MAR NEGRO

ANEXION DE SAKALIN Y LAS KURILES (ESTIPULADA EN YALTA)

1-III- LAS TROPAS RUSAS PERMANECERAN EN EL IRAN A PESAR DEL ACUERDO DE 1942, SEGUN EL CUAL DEBIAN RETIRARSE EN 4-III-46. EVACUACION TOTAL: EL 6-V-46

5-IV- RUSIA Y EL IRAN ANUNCIAN ACUERDO SOBRE EVACUACION DE TROPAS (CONCESIONES PETROLIFERAS AUTONOMIA AZERBAIYAN)

14-VI- TRATADO FRONTERIZO ENTRE RUSIA Y AFGANISTAN, POR EL QUE LA U.R.S.S. SE APODERA DE KUSHKA TERRITORIO ESTRATEGICO ENTRE AMBOS PAISES

11-VI- RUSIA ACUERDA FACILITAR ARMAS AL EJERCITO YUGOSLAVO Y CONTRIBUIR AL DESARROLLO DE LA INDUSTRIA YUGOSLAVA DE ARMAMENTOS

23-V- EL SUBSECRETARIO DEL FOREIGN OFFICE DICE QUE RUSIA CONSIDERA DEFINITIVA LA ANEXION DE LOS PAISES BALTICOS

30-V- NAGY PRESENTA LA DIMISION EN BERNA, ACTO CALIFICADO POR TRUMAN DE "TERRIBLE DESAFUERO"

22-VI- EL GOBIERNO DE HUNGRIA ACUSA A EE.UU. E INGLATERRA DE APOYAR A LOS CONSPIRADORES

30-XII- RUMANIA, REPUBLICA POPULAR

5-X- PETKOV, ASESINADO

13-VII- ATAQUE A GRECIA

16-VIII- GOBIERNO "MARKOS"

30-IX- ESTABLECIMIENTO DEL KOMINFORM

III- PETICION DE ALIANZA MILITAR CON FINLANDIA

III- CHECOSLOVAQUIA REPUBLICA POPULAR

16-II- COREA, REPUBLICA POPULAR

España está en condiciones de elegir sus amigos

"España no ha costado ni un céntimo a los Estados Unidos, y lo que con ella se hace es bochornoso. No se la ha incluido en el plan Marshall por vergonzosa concesión a Henry Wallace y sus secuaces. Con estas palabras un diputado republicano hizo una sintética pero contundente definición del trato innoble que España recibe de algunos Gobiernos. No es la primera voz autorizada que se levanta contra la injusticia, pero en esta ocasión tiene el hecho más trascendencia por tratarse de una interpelación en el Parlamento norteamericano, por haberla realizado un diputado de la mayoría triunfante en las elecciones últimamente celebradas y, por consiguiente, futuro Gobierno si la elección presidencial de fin de este año tiene el mismo color político, y porque a ese diputado siguieron otros en el uso de la palabra defendiendo igualmente la inclusión de España en el plan Marshall.

Actualidad Internacional Por V. V. V.

Es curioso notar que tanto al lado de allá del Atlántico como en la ribera de acá, la oposición contra España—que se va desvaneciendo a medida que la verdad se va abriendo camino, tiende a delimitar claramente las posiciones políticas. Los que se oponen a "nuestro país son siempre los procedentes de la zona comunista, marxista o simplemente izquierdista de tipo masónico o "liberal" democrático—partido de Roosevelt y de Truman—, donde han podido florecer productos como el de la señora Roosevelt, comunista, o de Henry Wallace, entregado a organizar la quinta columna que coopera con el comunismo en Norteamérica. Y del lado de acá, los socialistas de Spaak, los laboristas de Bevin o el sedimento profundamente masónico de los políticos franceses de la vieja tradición librepensadora. Para ellos la oposición a España tiene una raíz rabiosa difícilmente extirpable. Son los mismos que no ocultan su deseo de una inteligencia europea con Stalin o de incluir en el plan Marshall a los países del otro lado del telón de acero a pesar de no tener nada de democráticos y sí mucho de esclavizadores de los pueblos y de las minorías.

vitados por Inglaterra, Francia y demás participantes en el plan Marshall para formar parte de él. Recibieron repulsas hasta groseras, pero no se dieron por enterados y siguen todavía insistiendo en que es tiempo de que Rusia y los suyos quieran tomar parte en la ayuda norteamericana. Sólo España—la que nada debe a nadie, la que nada ha pedido a nadie y la que no ha cometido esos tremendos crímenes, que por lo visto los "grandes demócratas" ignoran en los demás, es la que ha sido excluida.

Pero en Norteamérica, lo mismo que en los sectores sensatos de los pueblos europeos, la actitud de España ha hecho profunda mella y cada día son más las voces que se levantan a favor de nuestro país. Es que comprenden no sólo la injusticia que con nuestro pueblo están cometiendo en sus propios países, sino la tremenda responsabilidad que sus Gobiernos respectivos están contrayendo ante el futuro. Porque es lógico suponer que, aunque el pueblo español es noble, no por eso es imbécil, y siente en lo profundo de su dignidad las afrentas que, cuando son continuadas, llegan a producir un sedimento de irritación difícil de borrar solamente con buenas palabras el día que España sea necesaria para los planes que nos puede. No llora ni gime ante los poderosos pidiendo dólares con amenazas de quiebra más o menos cierta. No hace "chantaje". Y no es de las naciones que llegado el momento de pagar sus deudas eluden esta obligación como algunas consideradas como muy "grandes" han hecho repetidas veces en la historia y precisamente con su acreedor norteamericano. Pero España no es de piedra y siente y se resiente profundamente de las bochornosas e inútiles afrentas.

Y acaso esto mismo es lo que mueve a algunos a revisar su posición respecto a España. Porque como nada debe a nadie nadie puede considerarse con derecho a pedir nada a España. Y

Moscú acusa a Norteamérica de financiar los movimientos anticomunistas de Europa oriental

WASHINGTON califica de fantásticos los rumores de una entrevista Truman-Stalin

LONDRES, 29.—Radio Moscú ha acusado al Gobierno de los Estados Unidos de preparar la dirección de "actividades de espionaje y subversión, ataque terrorista y propaganda anti-gubernamental en los países de Europa Oriental". En un comentario radiado en idioma inglés, ha declarado la emisora que el senador Ulyes Bridges, en un discurso dirigido al Senado, pidió encoincidencia al Gobierno que apoyase abiertamente el movimiento anticomunista clandestino detrás del "telón de acero". Radio Moscú agregó: "Un despacho de la Agencia United Press, fechado en Washington, dice

que tanto el Consejo como las personalidades del Gobierno están discutiendo planes para conceder al Departamento de Estado medios de financiar los llamados movimientos anticomunistas de Europa Oriental". "Sería erróneo—añadió—suponer que el senador Bridges expresaba simplemente una opinión particular. Lo que él dijo forma parte de la política imperialista norteamericana". El comentarista I. Ermasmet, destacó, por su parte, que los Estados Unidos mantienen relaciones diplomáticas con las naciones en cuestión, y agregó: "Esto significa que se ha comprometido a no inmiscuirse en sus asuntos internos". "Sin embargo—declaró seguidamente—parece que todas estas consideraciones diplomáticas y políticas son desechadas ahora. Los reaccionarios norteamericanos siguen abiertamente el sendero de la intervención en asuntos internos de otros países".

WASHINGTON, 29.—La Casa Blanca opone rotundo mentís a ciertos rumores, que califica de fantásticos, de que se proyecta una entrevista Truman, Marshall y Stalin. Truman—se declara—en su residencia presidencial—no piensa salir de los Estados Unidos, ni ahora ni más adelante. Si llegase a haber entrevista, habría de ser, como dijo el Presidente tiempo atrás, en Washington.